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Pavle Gantar je najprej poudaril, da 
zaostrene gospodarske in družbene ra
zmere ter gospodarska gibanja terjajo 
zavzeto in odgovorno vključevanje 
vseh subjektov političnega sistema so
cialističnega samoupravljanjav reševa# 
nje gospodarskih in družbenih probler 
mov. Pri tem je še posebej pomembna 
vloga delavskih svetov in podobnih or
ganov samoupravljanja na vseh ravneh 
samoupravnega odločanja. Ta telesa pa 
temeljijo na načelih delegatskega si
stema, kajti v naših razmerah je to naj
primernejša oblika za povezovanje po
samičnega s skupnim in splošnim druž
benim interesom.

Delegatski sistem je prav tako sistem 
neposrednega odločanja delavcev, 
vendar v takšnih oblikah, ki omogočajo 
stalrto in medsebojno demokratično 
usklajevanje interesov z drugimi de
lavci in organizacijami ter demokra
tično sprejemanje odločitev v ustrez
nih delegatskih telesih. Uvedba dele
gatskega sistema je zagotovo bistveno 
spremenila način odločanja v organih 
upravljanja. Ta bistvena sprememba je 
zlasti v tem, da morajo delegati v delav
skih svetih opravljati svoje delo po 
smernicah delavcev, ki so jih za to izvo
lili. Često pa je tudi potrebno pred spre
jemom odločitve opraviti usklajevanje 
stališč delegacij. Bistveno je torej, da 
delegat, oz, delegacija dela in odloča na 
podlagistališč in smernic, ki jih delavci 
določijo v TOZD, iz katere so delegati 
izvoljeni in so odgovorni delavcem, ozi
roma delavskim svetom te organizacije. 
Seveda., morajobitismernicedelegatski 
bazi dovolj elastične, oziroma morajo 
imeti delegati razmeroma obsežna 
pooblastila, vsaj kadar gre za vpraša
nja, ki ne posegajo v kateri izmed te
meljnih interesov njegove ožjesamou- 
pravne organizacije in skupnosti,za ka
terega je formulirano trdno stališče in 
bi sprememba tega stališča zahtevala 
ponovno obravnavanje določenega 
vprašanja v delegaciji temeljne samou- 
pravneskupnostiv tej skupnosti sami. V 
delu delovanja delegatskega sistema 
SOZD Iskra ugotavljamo, da poobla
stila delegatov, oz. delegacij niso vedno 
dovolj elastična inda delegati oz. dele
gacije nimajo tistega prostora, ki bi 
lahko ob upoštevanju svojih in skup
nih interesov formulirano stališče dele
gatske baze spremenili.

Delegacija mora biti sposobna, je 
nadaljeval Pavle Gantar, da se pri svo- 

(Nadaljevanje na 2. strani)

SESTANEK SEKRETARJEV

Za celostno
podobo
Iskre

Na sestanku sekretanev DO 
(vodil ga je Pavle Gantar), ki je 
bil v torek, 7. t.m., je direktor 
TOZD Marketing Jaka Škrbine 
seznanil sekretarje s študijo o 
celostni podobi Iskre, ki je že 
izdelana. Študija obravnava sa
mo vizuelni vidik, pri čemer je 
pomembno, da grafično podo
bo Iskre uporablja danes več 
kot dve sto subjektov v SOZD, 
vendar je ta podoba dokaj pes
tra, necelovita in bo zato vse
kakor potrebno grafični zapis 
vseh subjektov v Iskri spraviti 
na skupni imenovalec, to je v 
celostno podobo. V tem smislu 
so, da bi čim bolje pripravili to 
pomembno zadevo, zunanjo 
predstavitev Iskre poenoteno in 
celostno, na seji tudi sestavili 
tim, ki naj bi v enem mesecu 
sestavil in predlagal izhodišča 
za dokončno oblikovanje ce
lostne podobe Iskre.

V nadaljevanju seje so 
obravnavali gradivo za 10. zase
danje delavskega sveta SOZD 
Iskra, ki bo 21. t.m., zatem pa 
je Mitja Fortič poročal o iz
vajanju zaključkov 2. strokovne 
konference o humanizaciji dela. 
Sledila je daljša informacija o 
izvajanju samoupravnih aktov s 
pochročja družbene samo
zaščite, kjer se sicer zadeve le 
premikajo na bolje, vendar še 
nikakor ne moremo biti zado
voljni z ukrepi in izvajanjem 
aktov s tega, trenutno zelo po
membnega in aktualnega po
dročja dela.

Ob koncu sestanka je bilo 
še govora o usklajevanju samo
upravnih splošnih aktov z zako
nom o invalidskem in pokoj
ninskem zavarovanju ter zako
nom o razširjeni reprodukciji in 
minulem delu. Za osnutek sa
moupravnega sporazuma o raz
širjeni reprodukciji in minulem 
delu so se domenili, da bi raz
pravo o njem zaradt težavnosti 
in pomembnosti materije po
daljšali še za mesec dni.

Iskra in sarajevska
olimpijada

Med organizacijami združenega 
dela, ki po svojih močeh skušajo poma
gati pri čimbolj uspešni izvedbi 14. zim
skih olimpijskih iger v Sarajevu, je tudi 
Iskra, ki je eden od sponsorjev olirri- 
piade in specialni dobavitelj profesio
nalne opreme.

Iskra z gospodarstvom BiH že vrsto 
let tesno sodeluje, še posebej z delov
nimi organizacijami s področja teleko
munikacij, železniškega prometa, bla
govnega prometa, itd. Zato je sodelo
vanje pri olimpijadi še en korak k na
daljnjemu medsebojnemu gospodar
skemu sodelovanju.

Predvsem pa je na prvem mestu tre
nutno želja vseh — tudi delovnih ljudi 
Iskre, da bi ta doslej največja športna 
manifestacija v Jugoslaviji uspela in 
ponesla v svet ime Jugoslavije, Sarajeva 
pa tudi Iskre.

Iskra je dobavila za Olimpiado med
narodno telefonsko centralo v vredno
sti 84 milijonov dinarjev, ki je že dva 
meseca v obratovanju in So jo uradno 
vključili v promet pred pričetkom iger.

ISKRINO ZVEZDO V SARAJEVU 
JE ZAMENJAL SODOBEN 
REKLAMNI SEMAFOR

Iskra želi 
srečno ZOI ‘84

Pred letošnjinii zimskimi 
olimpijskimi igrami je Iskra po
skrbela tudi za dobro reklamo v 
olimpijskem Sarajevu. V centru 
mesta je postavila sodoben re
klamni semafor, ki kaže točen 
čas, zunanjo temperaturo in 
vrsto vnaprej programiranih iz
pisov. V teh dneh Sarajevčani, 
udeleženci ZOI in številni gostje 
iz vsega sveta lahko preberejo 
geslo »ISKRA VAM ŽELI 
SREČNO ZA ZOI 84«.

Semafor, ki stoji na ulici Maršala 
Tita, je zamenjal Iskrino zvezdo, ki je 
bila pred njim na isti zgradbi. Vizualni 
efekt je zelo dober, zato je imela posta
vitev našega semaforja precejšen 
odmev v sarajevskem tisku. Tudi Sara
jevčani so ponosni na novost: radioa
mater Džemal Sijerčič se je pismeno 
zahvalil delavcem kranjske Iskre — 
ugotavlja namreč, da je Iskrina reklama 
v Sarajevu najlepša in najbolj koristna 
pridobitev.

Reklamni semafor je projektiral In
ženiring v Iskri Kibernetiki v Kranju, 
mehansko konstrukcijo in montažo pa

(Nadaljevanje na 2. strani)

Tako je Sarajevo s širšo okolico dobilo 
možnost direktnega avtomatskega 
vzpostavljanja mednarodnih zvez.

Poleg tega je dobavila Iskra ca 
6.000 telefonskih aparatov,-kakih 80 
novčicnih teietonskih aparatov za razne 
objekte in naselja ter 30 sekretarskih 
garnitur. Prav tako je taxi služba v 
olimpijskem mestu opremljena z Iskri
nimi UKV aparaturam v vrednosti 4 
milijard dinarjev za povezavo 300 postaj

Za olimpijske objekte je Iskra doba
vila opremo za javljanje požarov in 
protivlomno opremo v vrednosti ca 3,5 
milijarde dinarjev, kjer je med drugim 
vključenih prek 3.000 kosov jav- 
Ijalcev požara s centralami. Dvorana 
Žetra v celoti, večje število hotelov — 
med njimi tudi Holiday Inn — in leta
lišče so opremljeni z Iskrino televizijo 
zaprtega kroga. Za številna križišča v 
Sarajevu in okolici je Iskra zagotovila 
tudi kompletno semaforizacijo.

Med olimpiado Iskra za vso vgra
jeno opremo zagotavlja kompleten ser
vis z dežurstvom. Hkrati je Iskra zago
tovila, da je v sarajevskih trgovinah do
volj robe za široko potrošnjo.

Pomemben Iskrin prispevek je tudi 
elektronski display — podoben kot na 
Iskrinem poslovnem centru v Ljubljani 
— ki v času iger kaže točen čas in tem
peraturo in to bo seveda opravljal tudi 
kasneje. Še posebej pa se je za olimpi
jado izkazal Iskrin Center za elektroop- 
tiko, ki je,kljub močni svetovni konku
renci, edini dobavitelj sistemov za pre
nos TV signalov po optičnih kablih na 
ZOI Sarajevo 84.

TV Ljubljana v direktnih prenosih 
uporablja osem takih zvez s prizorišča 
alpskih disciplin za moške na Bjelašni- 
ci. Devet kilometrov optičnega vlakna, 
ki je v celoti delo Centra za elektroop- 
tiko, so montirali že v začetku novem
bra 1983. Zaradi izrednih klimatskih 
pogojev, ki jih lahko pričakujejo na 
mestu uporabe, so bili kabel in elek- 
trooptični končniki preizkušeni v tem
peraturnem obsegu od -30° C do + 
50°C v klimomehanskem laboratoriju, 
na terenu pa pri najnižji temperaturi 
približno - 10° C med prenosom sve
tovnega pokala v Kranjski gori 1. in 2. 
decembra 1983.

X' Sarajevu se je tako TV Ljubljana s 
prenosom po Iskrinem optičnem kablu, 
ki je prvi te vrste pri nas sploh, izognila 
problemom elektromagnetnih motenj, 
vidljivosti, frekvenčnega planiranja, 
dometov in prilagoditev, ki bi se sicer 
pojavljale pri mikrovalovnih in koak
sialnih zvezah.

In končno, kakih 40 Iskrinih stro
kovnjakov nenehno dela in bdi nad ce
lotnim delovanjem Iskrinih profesio
nalnih naprav na sarajevski zimski 
olimpiadi.



PRED PROBLEMSKO KONFERENCO ZKS

Namen problemske 
konference

Namen problemske konference je konkretna obravnava aktualnih idej
nopolitičnih vprašanj in dogovorov komunistov za uresničevanje usmeritev 
in nalog vseh delavcev, delovnih ljudi in občanov pri krepitvi inovacijske 
sposobnosti v združenem delu, kot enega od, prvih pogojev uspešnega in 
učinkovitega uresničevanja dolgoročnega programa gospodarske stabiliza
cije in v tem okviru programa nadaljnjega družbenega in ekonomskega razvo
ja, tehničnega napredka in prestrukturiranja gospodarstva. Zato se bodo na 
konferenci dogovorili, kako učinkoviteje zagotoviti razmere,, da bi vse sa
moupravno organizirane delavce, vse do ravni samoupravnih delovnih sku
pin, mobilizirali v množično inovacijsko gibanje, tako na tehnološkem, or
ganizacijskem kot tudi na upravljalskem področju.

Tako množično inovacijsko gibanje naj bi pač glede na konkretne na
loge in možnosti, združevalo v enoten napor vse delavce v neposredni proi
zvodnji, vse tehnične, inženirske in druge strokovne delavce, pa tudi visoko 
specializirane raziskovalno-razvojne delavce v raziskovalnih in visokošol
skih organizacijah. Cilj tako opredeljenega njihovega skupnega napora pa 
naj bi bil povečevanje produktivnosti dela prek tehnično-tehnoloških in or
ganizacijskih izboljšav, razvoj novih, zahtevnejših in kvalitetnejših proizvo
dov, nadomeščanje uvoznih surovin z domačimi, varčevanje z materiali in 
energijo kot tudi nadomeščanje tujega tehnološkega, organizacijskega in 
upravi j alskega znanja z domačim znanjem. Skratka razvijati in širiti kako
vostne podlage proizvodnje, s katero se bomo mogli bolj enakopravno 
vključevati v mednarodne gospodarske tokove.

Poleg priznanja, da je množična inventivna dejavnost že doslej dala po
memben prispevek k dviganju produktivnosti dela, razvoju novih proizvo
dov in na področju varčevanja s surovinami, energijo, mora konferenca tudi 
ugotoviti,da je množičnainventivnadejavnost še vedno predvsem gibanje 
množice posamičnih ustvarjalnih delavcev. Premalo je organizirano vklju
čena v celovito inovacijsko dejavnost in jplaniranje' razvoja organizacij zdru
ženega dela.

Problemska konferenca mora zato delovanje komunistov na tem področju 
usmeriti v hitrejše spreminjanje prevladujočega pojmovanja množične ino
vativne dejavnosti ter jo skupaj z raziskovalno-razvojno dejavnostjo obrav
navati in vključevati kot bistven in nepogrešljiv dejavnik v uresničevanju 
proizvodnih in razvojnih programov. Ker se mora usmerjana inventivna de
javnost v razmerah uresničevanja programa gospodarske stabilizacije po
trditi kot pomemben vzvod in sredstvo opiranja na lastne sile, bodo morali 
komunisti v vsakodnevni akciji zagotoviti dejavno podporo vsem oblikam 
pospeševanja ustvarjalnosti, vključno z različnimi organiziranimi oblikami 
kot so krožki za produktivnost, za reševanjeptoblemovkvalitete, organiza
cije, de|a in drugim organiziranim oblikam mobilizacije ustvarjalnosti v 

OZD.
V luči krepitve inovacijskih procesov bo na konferenci treba upoštevati 

probleme vzgoje ustvarjalnosti in izpeljave izobraževanja vseh delovnih 
ljudi za stalno dopolnjevanje fonda znanj in večjo usposobljenost delavcev, 
da aktivno [prispevajo k izboljšanju materialnih podlag svojega dela. V tem 
okviru bo potrebno opozoriti na ovire uresničevanju vseh oblik permanent
nega izobraževanja kot načina za stalno obnavljanje »šolskega« znanja in 
njegovo pretvarjanje v »inovacijsko« znanje, ki delavce usposablja za ak
tivno sodelovanje in ustvarjalno razreševanje proizvodno-tehničnih in dru
gih vprašanj. Na ta način bo treba oceniti stanje in aktualizirati že sprejete 
naloge vseh nosilcev sistema vzgoje in izobraževanja, še posebno pa OZD v 
gospodarstvu, srednjih in visokošolskih organizacij in delavskih univerz.

Problemska konferenca bo morala ovrednotiti tudi dosedanje delo Zveze 
organizacij za tehnično kulturo in njenih članic— med njimi še posebej de
javnost in dosežke organizacij Ljudske tehnike, Zveze društev izumiteljev in 
avtorjev tehničnih izboljšav in Gibanja znanost mladini. Potrebno bo opred
eliti tudi nadaljnje naloge komunistov pu oblikovanju ugodnejših družbenih 
razmer za razvoj tehnične kulture in aktiviranje ustvarjalnosti delavcev in 
mladinein stem tudi njihov večji in še pomembnejši prispevek k stabilizaciji 
gospodarstva in občemu družbenemu napredku.

D.Ž.

Za boljše delovanje 
delegatskega sistema

(Nadaljevanje s 1. strani) 
jem delu konsultira na širše vire spoz
navanja stvari in znanja, kakor so viri, s 
katerimi sama razpolaga. Delegacija 
kvalificirano odloča le, če ima vpogled 
ne samo v parcialne interese samou
pravnih organizacij in skupnosti, ki jo 
delegacija predstavlja, temveč, če ima 
pred seboj tudi širše splošne družbene 
interese, od katerih je odvisno tudi ure
sničevanje določenega parcialnega in
teresa. Tu imajo, če gremo konkretno 
na delo delegacij SOZD Iskra, posebno 
vlogo poslovni organi in strokovne 
službe,, ki morajo glede strokovnega 
dela biti vsakodnevna opora delegatom 
pri njihovem delu in odločanju. Prav 
tukaj opažamo določene pomanjkljivo
sti. Delegacije niso ustrezno dovolj in
formirane, nimajo dovolj strokovne 
pomoči pri formuliranju predlogov, ni 
upostavljena ustrezna komunikacija 
med delegacijo, poslovodnimi organi 
oziroma strokovnimi službami. Včasih 
celo ni ustreznih tehnično-organizacij- 
skih pogojev za delo delegacij. V tej 
zveži smo predčasno v SOZD Iskra po
sebej zadolžili poslovodne organe v de
lovnih organizacijah, da morajo imeti 
ustreznega delavca, ki opravlja zlasti to 
povezavo med delegacijo in poslovod
nimi organi ter strokovnimi službami, 
ter jim nudi ustrezne informacije in vso 
pomoč, da lahko delegacija sprejema 
kvalificirana stališča oziroma da so 
pooblastila tiovoij kvalificirana za od
ločanje na delavskih svetih. Na tem po
dročju bo treba opraviti v prihodnosti 
še do&i dela.

Ob koncu je Pavle Gantar opozoril 
na dejstvo, da bodo v prihodnjih mese
cih volitve tako v delavske svete 
TOZD. DO in tudi v SOZD ter v ostale 
organe iravljanja. Potrebno bo po
svetiti skrb, da bodo izvoljeni tisti

delegati, ki se bodo aktivno vključevali 
v razreševanje problematike, ki zago
tovo v sedanjem obdobju stabilizacij
skih prizadevanj ni enostavna ter da 
bodo svojo funkcijo čim bolje opravlja
li. Treba bo izvoliti takšne delegate, da 
se bo lahko uveljavil kot posameznik, 
vendar v tem-smislu, da bo upoštevana 
temeljnaopredelitev delegacije, hkrati 
pa da bo lahko tudi ustvarjalno prispe
val k uspešnemu razreševanju vprašanj, 
ki bodo na dnevnih redih posameznega 
samoupravnega organa. Zato bo po
trebno opraviti tudi ustrezne priprave 
izvoljenih delegatov na delegatsko 
funkcijo v okviru SOZD Iskra, kar je 
predčasno bila praksa, ki pa so jo v zad
njih letih opustili.

Zato so sklenili, naj se organizira na 
ravni SOZD kratek seminar ob izvolitvi 
novih delegatov, na katerem naj bi 
novo izvoljene delegate seznanili s pra
vicami in dolžnostmi delegatov, po
dobno pa naj bi storili tudi v naših de
lovnih organizacijah, kar bo vsekakor 
prispevalo k učinkovitejšemu in bolj
šemu delovanju delegatskega sistema v 
Iskri. D.Ž.

ISKRA KIBERNETIKA, DSK PRODAJA

Drugi seminar za učitelje 
fizike in tehnike

Posodabljanje pouka fizike in 
tehnike zahteva permanentno 
usposabljanje učiteljev — 
Zgledno sodelovanje obeh aka
demij z Iskro — Veliko zanima
nje učencev in uči$?fiev

Tudi letos sta Pedago al dcrr ijiiz 
Maribora in Ljubljane org. !zira): v 
zimskih počitnicah s sodelovanjem 
Iskre seminar iz elektronike za 150 uči
teljev fizike in tehnike. Seminarja v 
Ljubljani so se udeležili tudi učitelji iz 
zamejstva.

Obisk je bil velik, ker je bil seminar 
namenjen delu z učenci, predvsem pri 
fakultativnem pouku, prostočasnih de
javnostih in krožkih. Večina slušateljev 
je obiskala lanski seminar, na katerem 
so se privajali osnovnim tehnikam 
gradnje preprostih elektronskih vezij. 
Elektronika jih je tako navdušila in 
opogumila za eksperimentalno delo z 
učenci, da so se odločili tudi za nadalj
nje usposabljanje na obeh akademijah.

Letošnji seminar z naslovom »Si
stemi za zaznavanje, sporočanje in po- 
mnenje pri fizikalnih poskusih v

osnovni šoli« je obravnaval čutilnike 
majhnih raztezkov, čutilnike za tempe
raturo in svetlobo ter tranzistor kot oja
čevalnik, diferenčni in operacijski oja
čevalnik in regulacijsko tehniko. Ude
leženci so imeli šest ur predavanj in 
deset ur praktičnih vaj. Izdelali in pre
skusili so usmernik, ki je posebej načr
tovan za vaje s tranzistorji in operacij
skim ojačevalnikom.

Vsak učitelj je na tiskanem vezju se
stavil diferenčni ali operacijski ojače
valnik, nakar so vsi opravili poskuse s 
senzorji in ojačevalniki. Pri vajah so 
prvič uporabljali izvirno, enostavno in 
uporabno Iskrino vzmetno kontaktno 
sponko in novo Iskrino vezavno ploščo, 
ki je namenjena poskusom iz elektro
nike in elektrike. Obe novosti bosta v 
zbirkah za elektroniko, kj jih v okviru 
proizvodno prodajnega programa načr
tujeta DO Iskra IEZE — Industrijska 
elektronika iz Kostanjevice na Krki in 
DO Iskra Kibernetika — DSK Prodaja 
Ljubljana.

soorganizator seminarja, DO W 
IEZE, zlasti njene tovarne 
elektrolitov, 'polprevodnikov, p6" 
ciometrov in hibridnih vezij ter up<J » . . 
ki so prispevale potrebne elektro|^|| 
elemente, ter tovarna industrijske i 
tronike, ki je za vse udeležence izd( 
ploščice s tiskanim vezjem ter nov< 
zavne plošče in vzmetne sponke- 
Iskra Kondenzatorji iz Semiča pa j* 
spevala kondenzatorje. jZiidi

Medtem ko je Iskra lani akadeintonek 
posodila precej merilne opreme, stv.cev 
šoli do letošnjega seminarja prin^cije 
opremili. Zaradi velike udeležbfotroš 
letos zmanjkalo spajkalnikov, ki j-vlv si 
podarila DO Iskra Avtomatika iz LJbdob 
Ijane. snovi

Svoj delež je prispevala tudi Drž^an j( 
založba Slovenije — oddelek urezani 
Ljubljane je s svojih prodajnih pdbor 
posodil del materiala. Odziv trgov''gani 
Iskrinih kolektivov, pedagoških aržani 
demij in učiteljev kaže na spozn^eza; 
kako potrebni so ti seminarji za dto usr 
učenci osnovnih šol. rgan

ih gc
ZADOVOLJNI UČITELJI arno 
UČENO to|no

, Ob
Bežen sprehod po dobro oprema 

nih učilnicah pedagoške akadetnjlani 
Ljubljani, kjer smo napravili nekaj(ie]j

Janez Mušič in Milan Perne.

ilillfeMr?«
Delovno vzdušje na seminarju.

Iskra želi srečno 
ZOI ‘84

(Nadaljevanje s 1. strani)
IB Ljubljana. Konstrukcijo so izdelah 
Kovinski obrati Gradisa iz Maribora, s 
katerimi Inženiring sodeluje že vrsto 
let. Projektant Vojko Artač iz Inženi
ringa je povedal, da je semafor izdelan z 
domačo elektroopremo. Jakotočni del 
je izdelala Iskrina tovarna stikal v Kra
nju, ki je bila nosilka projekta.

Krmilna oprema pa je bila razvita v 
Iskrini tovarni merilnih instrumentov v 
Otočah, napravo L 900 je razvil Jože 
Langus. Krmilna naprava krmili 
osnovni program semaforja (prikaz 
temperature, časa in izpis Iskra). Poleg 
že programiranih izpisov je možno na
staviti še nekaj dodatnih gesel (do osem 
besed s petimi črkami). Izpisi se me
njajo vsakih 20 sekund.

Postavitev semaforja je bila za 12- 
člansko ekipo dokaj trd oreh. Montaža 
je bila opravljena v 16 dneh, vključno s 
prekinitvami. Delo je bilo zahtevno 
predvsem zaradi teže in oblike kon
strukcije. Na pomoč jim je priskočil 
vojaški helikopter, ki lahko dvigne tri 
tone težak tovor. Še nekaj podatkov: 
višina semaforja 3 m, dolžina 6 m, vi
šina napisa 1,5 m — sestavljen je iz 
petih polj s po 35 žarnicami. Teža enega 
ekrana s podnožjem je 900 kg. Uporab
ljene so posebne reflektorske žarnice 
sistema PAR (Tungsram)— 220 V, 100 
W. V desetih priključnih krmilno-na- 
pajalnih kablih je 180 žil.

Krmilni del semaforja je izdelan v re
lejni tehniki, v prihodnje naj bi upora
bili elektronska krmilja. Letos bo po
doben reklamni semafor postavljen 
tudi na kranjskem nebotičniku, v teku 
so dogovori za izdelavo treh novih se
maforjev.

Alojz Boc

* /
Gregor Tarman in Marija Kotar.

i %■*. l£

Edvard Bogateč in Ljubomir Štoka.

Dobra reklama v olimpijskem Sarajevu.

GIBLJIVOST IN USTVARJAL
NOST

Šolanje postaja vse bolj proizvodna 
investicija, naš bodoči razvoj pa vse 
bolj odvisen od elektronike in osvaja
nja sodobnih tehnologij. Zato je zna
čilno, da Iskrine delovne organizacije 
organizacijsko in materialno podpirajo 
usposabljanje osnovnošolskih učiteljev 
fizike in tehnike. S podporo Iskrinih to
varn in strokovnih sodelavcev obeh 
akademij so omenjeni seminarji iz 
elektronike izredno uspešni in učinko
viti. Vrtoglavi razvoj terja od naše šole, 
da učenca pravočasno in ustrezno sez
nani z osnovami elektronike. Le tako 
bo lahko uspešen in kreativen v svojem 
nadaljnjem študiju in razvoju.

Pri izvedbi seminarja v Mariboru in 
Ljubljani so pomagale DO Iskra Ki
bernetika Kranj kot pokrovitelj in

snetkov, je pokazal, da je vzdušje i 
žito delovno. Slušatelji so bili izred 
zadovoljni s predavanji, njihova nosi 
sta bila predavatelja Zlatko Bradaif 
Maribora in Aleksander Kregat | 
Ljubljane, še bolj pa s praktičnimi “ 
lovnimi nalogami in preskusi. Elektj 
nika jim je prikazana tako, da prid6! 
Ijeno znanje in praktične izkusi1 
lahko pogumno in brez večjih tež 
prenašajo na učence.

Poglejmo izjave učiteljev! Je* 
Mušič, učitelj fizike in matematike 
OŠ Zbora odposlancev v Kočevju: d 
naši šoli imamo zadovoljivo oprerjio 
opremljene učilnice. Pri dodatni 
pouku fizike se z učenci ukvarjamo z' 
delavo enostavnejših elektronsl1 
vezij. 20 let nazaj te učne vsebiner, 
bilo, zato je nujno, da učitelji čim 1 

(Nadaljevanje na 3. strai^
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1 iw/l> Tv’PRŽAN

boljših rezultatov 
3udi z varčevanjem

»Notranje rezerve so še; izkoristili jih bomo z boljšim delom, s spodbuja
njem inventivnih prizadevanj, z varčevanjem energije, surovin in repromate- 

| r'alov, z delitvijo ustvarjenega na podlagi dela.« Take so bile temeljne ugo- 
paj (. levitve občnega zbora sindikata v Tovarni TV sprejemnikov na Pržanu.
, lT,,f.|/na^ni' dan januarja, ko je teke! se- 
ientipnek naiširipoa aVt;...,

_ 1 J » U vil JV*, IX vr JV tv IX v * JV

(v ^jširšega aktiva sindikalnih de- 
ie’ uge največje temeljne organi-
ležbjtrošl^ Številu zaP°slenih) v široki
ki ifo sindikSa°a kritično ocenjevali tudiv preteklem mandatnem 

Dosedanji predsednikizLjbdobju.
V .. _ ---- X. X_* V* l I j I L7 I V VIJ V VI i 1 1 IX

nržaVinVne or8anizacije Andrej Cimer-
JC V SVOiem nnrnril11 nr\rtrrtal rvt-' svojem poročilu podčrtal po- 

?.-h »rlh n°St usPešnega dela izvršilnega 
uh RP ora oo z delom relntne osnovne_,ir,, uciorn celotne osnovne
TlfaniZacije; nič novega ni, da tudi na
""nZe7UU u8otavljajo. kako tesna je ta 
° H* i.f’ - aktivnem izvršilnem odboru 
ta spešno tudi delo celotne osnovne•rOa • --- - vjviv/ v v i v 111 v vtJiivo n v

jv l2ac'je. To pa je v močno zaostre- 
a'nk)OSPoc*arskili razmerah, ki so To- 
0]n° ^sprejemnikov prizadele "

q, ,ncro- še kako pomembno, 
pre^ia Pogledovanju preteklega dela so 
ie^ilan? Ln-em zboru ugotavljali, da so 
lekaitvr Planskega kolektiva zrelo dou- 

er ' tc2lave 'n stabilizacijske razmere 
feb l ' rokave kolikor je bilo po- 
i nk ? v P zlasti so razveseljivi rezultati 

ta k°°^a z^njil1 mesecev lanskega 
ičii °S0 k’*’ doseženi rezultati prav na 

i n izredno prizadevnega in požrt\o- 
| . ye®a dela izjemno dobri.

Poteklem mandatu je bilo tudi po

zaslugi sindikata urejeno vprašanje 
družbene prehrane v obratu \ Višnji 
gori; to vprašanje .imajo sicer v matični 
to\ arni na Pržanu dobro urejeno, saj 
vprašanju družbenega standarda po
svečajo veliko pozornosti. Res pa je 
tudi, kot so kritično opozorili, da bodo 
morali temu vprašanju namenjati še 
pozornost in predvsem sredstva, saj se
danja struktura zaposlenih še malo ni 
oprav ila z vsemi vprašanji socialne var
nosti.

Med naloge, ki jih bodo morali re
sneje izpolnjevati, pa so na občnem 
zboru uvrstili predvsem delo blagajne 
v zajemne pomoči, ki v tem kolektiv u 
nikakor ne more zajeti večjega števila 
članov .pa so zato temu primerni tudi re
zultati. Več' časa bodo namenili bolj
šemu sodelovanju z delegacijami, ki 
skrbijo za delegatsko povezavo te
meljne organizacije z družbenopoli
tično skupnostjo in SIS. Tudi za počit
niške dejavnosti bo treba oddvajati več 
sredstev . Veliko število mladih članov 
pržanskega kolektiva potrjuje pomen 
dela ZSMS, zato bo sindikat tudi v bo
doče skrbel za dobro povezanost dela 
obeh DPO.

Med naloge pa^o uv rstili tudi skrb za

Ifugi seminar 
učitelje fizike in tehnike

(Nadaljevanje z 2. strani)

k)V^'n\0 Potrebno znanje za teoretič- 
predvsem pa praktično delo z mla- 

•zira em‘nar Je kratek in dobro orga- 
. j n’.zadovo!jen sem, zato sem letos 
‘fr5 tukaj«.
16 [' an Perne uči fiziko in tehniko na 
L , an Seliak v Kranju: »Učenci se 
i' - uuimajo za elektroniko, vendar 
L m’ ua so vaje, ki jih tukaj oprav- 

iulTl Zha^e Prezahtevne. Fakultativni
poteka v krožkih, v nekate- 

i uče3*1- kuP‘i° potreben material, da

Gregor Tarman, učitelj matematike 
in fizike na OŠ T. Čufar v Ljubljani: 
»Udeležba na seminarju je zelo korist
na, saj fiziko lahko uspešno posredu
jemo učencem le praktično, ti seminarji 
so edina prava pot za naše usposablja
nje na tem področju. Vprašamo lahko 
in dobimo pojasnila, potrebne informa
cije o nabavi opreme in materiala, kate
rega nam je nekaj odstopila Iskra. Učiti 
sem začel šele lani, zato si podobnih 
seminarjev še želim«.

. Rupijo potreben material, da 
leri C1 *ahko odnesejo domov in ek- 
i nn7 entirai° -to je koristno. Učite- 
)v ,, namo Premalo praktičnih prime- 
iinarP°rabe elektronike, zato so ti se

jo nnvii! ZC*° dobrodošli in nam dajo ve- 
jlej,.. sP°znanj.Mislim, da bi morala 

Slrnrtr0nika s pogumnejšimi koraki 
J odret, v naše šole, sedanji prijemi so

u,ačameŽlj.ivi- Na zahodu je precej 
se v fej smeri moramo razmišljati

avec v R . vi,tlK v rroseku in h. Lr- 
*elj ftojanu: »Za seminar smo zve- 

»rišln hk0 šolskega skrbništva v Trstu, 
Jabep -1 nas ve5> tako pa nas je zaradi 

»u<it Č.-rernena na seminarju le pet. 
iiektr‘"u d‘jak' so zelo navdušeni za 
*azsia^n vsako leto sodelujejo na 
trika? '.e ektronike v Pordenonu, kjer 

Sronike^°Z V°je *zdelke s področja elek- 
FtateH ^a* *mai0 naše šole premalo 
Selam 13 Za Praktični pouk, z učenci 
fatelii0 najVe5krat v skupinah. Preda
jajo ,i SC ^.Praktičnim delom ne ukvar- E °Volj> obvladajo le teorijo. Zato

Marija Kotar, učiteljica fizike, ma
tematike in tehnike na OŠ Dole pri Liti
ji: »Tudi jaz sem prvo leto na šoli. Ker 
poučujem tudi fiziko, me je šola poslala 
na ta seminar, ki je koristna oblika na
šega usposabljanja. Na šoli nimamo 
dosti opreme za tovrstne poskuse. Zelo 
si želimo, da bi Iskra čimprej omogočila 
nabavo potrebne opreme in materiala 
za praktično delo v osnovnih šolah«.

Učiteljem so na seminarju posredo
vali potreben prospektni material, 
nekaj materiala in naročilnice za nakup 
opreme za šole. Razstavljeni so bili tudi 
elementi za elektroniko, ki jih proizva- 
jajomaše tovarne in so primerne za delo 
z učenci.

e 0u , vuviauajo te teorijo. z.ato 
hladi t‘ra^em materialu izobraževanje 

Prepuščeno iniciativi posa-iczniv PrePUi>ceno iniciativi posa- 
-JUostimn" niihovim finančnim zmož- 

\idi ,trebno bi bilo organizirati 
•Unaln ^°iniine sem'narje o uporabi ra- 

" 31k°V v šo'ah. V Rojanu so se na 
keea ?°80varjali o nakupu računalni- 
ičen^p Snma’ s katerim bi vzgajali tudi 
lama ?h; anaLŠnjl.semmarv Ljubljani se 
'uje t '. .najb°ljši, ker uspešno pove- 

Je leonJO s prakso.«

Prodaja Iskre Kibernetike se vklju
čuje tudi v seminarje, ki so organizirani 
v drugih republikah. Tako je sodelovala 
na seminarju v Beogradu, ki je bil izve
den konec januarja, in učiteljem pred- 

. stavila napeljave in osnovno laborato
rijsko opremo za učilnico naravoslovja. 
Zavod za učbenike in učila iz Beograda, 
3 katerim ima Iskra sklenjen sporazum 
o sodelovanju, pa je organiziral ogled 
srednješolskega centra v Lazarevcih, ki 
ima učilnici za fiziko in biologijo 
opremljeni z Iskrinim sistemom.

Naj končamo z mislijo Jana Makaro
viča: »Samo tiste družbe, ki so spo
sobne in voljne odkrivati in razvijati ta
lente mladih, dati mladim vso svobodo 
udejstvovanja ter ustvarjanja — samo 
tiste družbe lahko imenujemo resnično 
sodobne in napredne. Samo njim pri
pada prihodnost.«

Tomaž Škulj—Alojz Boc

obveščanje delavcev, organizirali bodo 
izobraževanje sindikalnih aktivistov in 
delegatov, skrbeli za izpolnjevanje za
dolžitev s področja SLO in družbene 
samozaščite ter ponov no poskušali oži- 
v iti svete organizacijskih enot.

SF

DO KONDENZATORJI SEMlC

Prvi nagradi 
za
inovatorstvo

Kot vsako leto je tudi to pot 
Občinska raziskovalna skupnost 
v Črnomlju razpisala nagradni 
natečaj za dosežke s področja ra- 
zvojno-raziskovalne in inven
tivne dejavnosti v občini.

Tako so se lahko na natečaj prijavili 
posamezniki, ki se ukvarjajo z razvoj- 
no-raziskovalnim delom, oz. z inven
tivno dejavnostjo.kot tudi delovne or
ganizacije, ki so lahko prijavile svoje 
razvojno-raziskovalne delavce, ki so v 
minulem letu dosegli vidne uspehe na 
tem področju, kakor tudi posamezne 
inovatorje, ki so s svojimi inovacijami 
prispevali k povečanju produktivnosti, 
racionalizaciji v proizvodnji, humaniza
ciji dela in varstva pri delu.

Z občnega zbora sindikata TOZD TV Pržan.

tudi lastno apratumo opremo, ki je ši
roko uporabna tudi za druge avtomat
ske proizvodne in merilne naprave.

Prvo nagrado in priznanje ORS je 
dobil tudi Alojz Bahor in sicer za inova
cijske dosežke na prototipnih strojih in 
uspešno uvajanje le-teh v proizvodnjo.

Alojz Bahor je s svojimi izboljšavami 
in izvirnimi rešitvami na prototipih raz
nih strojev veliko prispeval, da so le-ti 
bili uspešno in hitro vpeljani v proi
zvodnjo. Svojih izboljšav ni nikoli pri

javljal, čeprav bi bi! upravičen do tega.
Tako je rešil problem podajanja 

zvitkov na punktirnem avtomatu PS 02 
A, podajanje zvitkov na liniji za zaliva
nje kondenzatorjev.

Posebej pa je treba poudariti njegove 
zasluge pri zagonu avtomatskega navi- 
jalnega stroja ANM 236, ki je po svojih 
sposobnostih najzahtevnejši in naj- 
kompletnejši avtomat, ki je narejen v 
semiški Iskri.

DO AVTOELEKTR1KA

Zadnja seja KOS
Predsednik konference

osnovnih organizacij sindikata 
Iskre Avtoelektrike Nova Gori
ca, Boris Gregorič je sklical 
prejšnji petek 3. februarja 
zadnjo sejo predsedstva v njego
vem mandatnem obdobju. Pri
hodnji petek bo namreč že kon- 
stituitivria seja OO, ko bodo 
izvolili tudi novo vodstvo in nove 
člane predsedstva.

Člani predsedstva, predstavniki osta
lih DPO, sekretarji ZK TOZD in 
DSSS, predsedniki IO OOS in vodstvo 
DO, so se najdlje časa zadržali pri prvi 
točki dnevnega reda, saj se je nanašala 
na oceno pogojev gospodarjenja in 
plan delovne organizcije za letošnje

leto. O tem sta obširno spregovorila 
glavni direktor Peter Mivšek in njegov 
namestnik Ludvik Jelinčič. O uspehih- 
poslovanja in o planu pa smo poročali v 
prejšnji številki našega glasila.

Udeleženci seje so obravnavali tudi 
predlog za dodatni solidarnostni de
lovni dan, saj je novogoriška občina 
utrpela lansko leto veliko škodo zaradi 
močnega deževja, ki je povzročilo po
plave. Strinjali so se, da se 18. 2. ozi
roma 25. 2. organizira dodatno solidar
nostno delo za namen-združevanja do
datnih solidarnostnih sredstev za 
pomoč prizadetim OZD ter za popra
vilo komunalnih in drugih infrastruk-

(Nadaljevanje na 4. strani)

Obvestilo štipendistom
Z. mesecem februarjem prehajamo na izplačilo štipendij na hranilne knjižice.
Štipendisti naj se od 20. februarja dalje javijo pri štipenditorjih (DO, ki jih štipendi- 

ra), kjer bodo dobili hranilno knjižico z že vpisano štipendijo.
Prav tako naj se javijo pri štipenditorju tudi tisti štipendisti, ki imajo že odprlo hra

nilno knjižico prek študentskega servisa pri LB Ljubljana Trg revolucije 2. Pri šti
penditorju bodo dobili nalog za vpis štipendije na hranilno knjižico.

Hranilne knjižice bodo dobili tudi tisti štipendisti, ki jim je začasno ustavljena šti
pendija. Štipendisti DO Avtomatika pa bodo dobili pismeno obvestilo, kdaj in kje naj 
dvignejo hranilno knjižico.

V naslednjem mesecu bodo vsi štipendisti, ki prejemajo štipendijo na hranilno knji
žico lahko vpisovali po 20. v mesecu in dvigovali štipendije na sledečih enotah LB 
združene banke.

Tako je tudi odbor za izume, teh
nične izboljšave in koristne predloge v 
semiški delovni organizaciji obravnaval 
več kandidatov, ki bi lahko prišli v ožji 
izbor razpisa. Tako je odbor sklenil pri
javiti na razpis pet inovatorjev iz semi- 
škega kolektiva, ki so potem tudi v ob
činskem merilu prejeli zaslužena priz
nanja in nagrade. Izmed petih nagra
jencev sta dva prejela prvo nagrado in 
priznanje Občinske raziskovalne skup
nosti v Črnomlju.

Tako je prvo nagrado in priznanje 
črnomaljske občinske raziskovalne 
skupnosti za dosežke na področju ra
zvojno-raziskovalne dejavnosti prejel 
Silvo Jakša, in sicer za uspešno uvajanje 
mikroračunalnika v proizvodnjo.

Silvo Jakša je s svojim entuzijazmom 
in marljivim delom dostikrat izven de
lovnega časa veliko prispeval k temu, 
da se je mikroračunalnik začel uspešno 
uporabljati v proizvodnji krmilnikov.

Tako je uspešno uporabljen pri kr
milniku avtomatskega navijalnega 
stroja ANM, ki je prvi tak stroj, ki je v 
celoti narejen v semiški Iskri in je krmi
ljen z mikroračunalnikom. Izdelal je

SEZNAM ENOT LJUBLJANSKE BANKE KJER ŠTIPEN
DISTI LAHKO VPIŠEJO IN DVIGUJEJO SVOJO ŠTI
PENDIJO

KRAJ:
LJUBLJANA

ENOTE:
Trg revolucije 2 
Čopova 3 
Mestni trg 16 
Titova 11 
Šubičeva 2 
Beethovnova 7 
Linhartova 3 
Miklošičeva 7 
Zaloška 7 
Trg OF 
Titova 55 
Titova 52 
Poljanska 19 
Bratovževa ploščad 
Titova 25 
Cigaletova 4 
Celovška 89 
Celovška 437 
Tacenska 139 
Celovška 150 
Proletarska 2 
Šmartinska 152 
Zaloška 47 
Riharjeva 38 
Tržaška 36 
Vrhovci 
Tržaška 123 
MEDVODE: 
Medvode 38 
LITIJA:
P ono v iška 3 
GROSUPLJE: 
TABOR 3
IVANČNA GORICA
DOBRE POLJE
VRHNIKA
LOGATEC
BOROVNICA
TRBOVLJE
'Trg revolucije 27
Fakinov trg
HRASTNIK
ZAGORJE
CERKNICA
NOVA VAS
RAKEK) ŠTARI TRG

DOMŽALE
MENGEŠ
VIR
KAMNIK
BAKOVNIK
KOČEVJE
RIBNICA
SODRAŽICA
LOŠKI POTOK

NOVO MESTO 
Ljubljanska cesta 
Trdinova 2 
METLIKA 
ČRNOMEU 
BREŽICE 
KRŠKO 
SARAJEVO 
Josiša Sigmunda 
Branka Sotre
SLOVENJ GRADEC
DRAVOGRAD
RADLJE
MUTA
PREVALJE
RAVNE
MEŽICA
MURSKA SOBOTA
Trg zmage
LENDAVA
ČRENŠOVC1
TURNIŠČE
RADENCI
GORNJA RADGONA 
KRAJ:
CELJE
ENOTE:
Vodnikova 2 
Otok
Titov trg 6
SLOVENSKE KONJICE 
ROGAŠKA SLATINA 
ŠMARJE PRI JELŠAH 
LAŠKO 
ŠENTJUR

ŠEMPETER PRI CELJU 
PREBOLD 
POLZELA 
NOVA GORICA

ENOTE:
Kidričeva 11
Šempeter pri Novi Gorici
Thumova 3
KANAL
SOLKAN
AJDOVŠČINA
IDRIJA
KOBARID
TOLMIN
BOVEC
KRAJ:
KRANJ
ENOTE:
Cesta JLA 1 
Koroška 2 
Cesta JLA 4 
ENOTE:
Prešernova 6 
Planina 
ISKRA 
TRŽIČ
RADOVLJICA
JESENICE
BLED
ŠKOFJA LOKA
BEOGRAD
ENOTE:
Čika Ljubine 8 
Lole Riba ra 
Karadordeva 
27. marta 
Kataničeva 
Turgenjeva 7 
Togliatijeva 7 
ŠABAC 
ČUPRUA 
SMEDEREVO 
PANČEVO 
NIŠ
S. S. Paunoviča
NEGOTIN
KNJEŽEVAC

ISKRA ZORIN 
TOZD CAOP 

Računalniška obdelava 
štipendij 

Skubcr Elizabeta
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DO 1EZE TOZD MAGNETI

Nadvse spodbuden 
začetek leta v Magnetih

O rezultatih poslovanja v pre
teklem letu, doseganju in nedo
seganju planov, preskrbljenosti s 
surovinami in o planih za letošnje 
leto v TOZD Magneti je sprego
voril Alojz Sever, pomočnik di
rektorja v tej temeljni organiza
ciji.

»Rast proizvodnje v letu '83 je razve
seljiva, saj je glede na plan dosežena z 
indeksom 117, v primerjavi z letom po
prej pa je obseg proizvodnje v lanskem 
letu presežen z indeksom 155. Investi
cija iz leta ‘82 je dala rezultate v lan
skem letu, v katerem smo že delali v 
novih pogojih, čeprav vse možnosti še 
niso izkoriščene. Po dolgem času pa je 
bila lani preskrbljenost z uvoznimi su
rovinami, med katerimi pomeni kobalt 
največjo postavko, zelo dobra. To se je 
nujno pokazalo v ugodnem rezultatu ob 
koncu leta. Novi pogoji dela seveda po
stavljajo in terjajo od nas nenehna or
ganizacijska spreminjanja in prilagaja
nja. vendar imamo tovrstne težave v 
grobem urejene.

Naročil smo imeli veliko, ob’enako- 
mernem pritoku surovin bi delali tudi

dvoizmensko in celo triizmensko. 
Poleg neredne dobave surovin pa se po
javljajo tudi ozka grla, na primer pri 
brušenju magnetov. Zato je bilo zapo
slovanje v lanskem letu celo pod pla
nom, saj smo šele v drugem polletju po
večali število zaposlenih. Neenako
merna dinamika dobave surovin in re- 
promaterialov je bila tudi vzrok, da 
vseh naročil nismo mogli izpolniti.

Indeks prodaje v lanskem letu je 
glede na plan 134, glede na leto ‘82 pa 
173. Domači kupci so standardni, sko
raj polovica proizvodnje gre v kranjski - 
bazen, izvozni trg pa širimo, saj plan 
izvoza v lanskem letu ni bil dosežen.

Akcije v letošnjem letu pa obetajo 
zelo dober izvoz, saj je izvoz za letošnja 
prva dva meseca presegel celotni izvoz 
v lanskem letu. Letos planiramo pove
čanje proizvodnje za 23%, kar je po
gumen plan, ki pa ga lahko ovira pre
skrbljenost z repromaterialom. Ob ra
zvoju in izboljšanju tehnologije, kar je 
našakonstantnanaloga, ob povečanju 
produktivnosti in organizacijskih zbolj- 
šavah lahko zastavljene cilje za letošnje 
leto ocenimo kot povsem realne.

Milan Krapež

denarja, ki so ga zbrali na prireditvah, 
je osnovna šola kupila manjšo vlečnico, 
ki jo bodo s skupnimi močmi postavili v 
bližini naselja.

Za zaključek omenimo še sodelova
nje na področju izobraževanja. V času 
letošnjih zimskih počitnic so bili na šti
rinajstdnevni praksi učenci osmih ra
zredov. Trenutno pa se seznanja s proi
zvodnim programom in delom t7 učen
cev. Pred pričetkom uvajanja v proi
zvodnjo delo, učence seznanijo tudi s 
samoupravno organiziranostjo SOZD 
Iskra ter proizvodnim programom de
lovne organizacije Avtomatika in 
TOZD Stikalni in zaščitni elementi.

Osnovno šolo 1. slovenske proletar
ske udarne brigade Tone Tomšič že 
vrsto let uspešno vodi njen ravnatelj, 
Edo Zgonc. Prav njemu in vodstvu 
TOZD Stikalni in zaščitni elementi gre 
zahvala, da je obojestransko sodelova
nje preraslo v spontano dograjevanje 
skupnih interesov in ciljev.

Š.D.

Zadnja 
seja KOS

DO AVTOMATIKA

Dobrepoljski Iskraši 
in njihova osnovna šola

TOZD Stikalni in zaščitni 
elementi delovne organizacije 
Avtomatika je pred štiriindvajse
timi leti predstavljala zametek 
industrije v Dobrepoljski dolini. 
Danes pa je uvrščena med prvih 
pet gospodarsko najmočnejših 
subjektov v občini Grosuplje.

Lahko bi rekli, da je z rastjo obrata, 
ki je sprva nudil delo le desetim delav
cem, v samostojno temeljno organiza
cijo, ki se je konstituirala ob koncu 
1979. leta in zaposlovala cca 250 delav
cev. rastla tudi dolina in socialna var
nost delavcev.

Izredna navezanost,\ zraščenost s tu- 
kajšno krajevno skupnostjo in občino, 
se skozi vsa leta odraža v sodelovanju 
pri vseh krajevnih a’kcijah. kjer so de
lavci Stikalnih elementov vložili mnogo 
prostovoljnih ur dela in denarne pod
pore. Tako so sofinancirali gradnjo vo
dovoda, sodelovali pri asfaltiranju ceste 
Rašica-Videm, pri postavitvi transfor
matorske postaje ter pri organizaciji in 
vodenju raznih proslav in prireditev

Še posebno tesno pa je njihovo sode
lovanje z osnovno šolo L proletarske 
udarne brigade Tone Tomšič, ki jo obi
skuje prek 100 otrok staršev, zaposle
nih v dobrepoljski temeljni organizaci-

Iskraši so sodelovali z udarniškim 
delom in sredstvi že pri njeni izgradnji. 
Pred pričetkom prvih letnih športnih 
iger Avtomatike, ki so se v maju 1982. 
leta odvijale prav v telovadnici in letnih 
igriščih osnovne šole pa so skupno z 
učenci uredili okolico in v parku za šol
skim poslopjem postavili leseno letno 
uto. Telovadnica in igrišča pa niso izko
riščeni samo v času športnih in kultur
nih prireditev, ki jih v Dobrepolju ne 
manjka. Dvakrat tedensko, v torek in 
nedeljo/je odprta za Iskrine delavce, za 
igranje odbojke, košarke in rekrea
tivno dejavnost.

V prid dobrega in iznajdljivega sode
lovanja govori tudi način poravnave 
plačila za uporabo prostorov. Namesto 
plačevanja najemnine Iskra dobav i šoli 
nove športne rekvizite in s tem popestri 
marsikatero uro telesne vzgoje osnov
nošolcem. Imajo tudi skupno ekipo v 
odbojki, s katero se udeležujejo taznih 
športnih tekmovanj v občinskem' in 
medobčinskem merilu.

Delavci naše temeljne organizacije 
pa tudi radi priskočijo na pomoč, kadar 
je v šoli potrebno popraviti električno 
napeljavo, ali kakšen instrument v ka
binetu za fiziko. Prav v tem času pa se 
priprav ljajo še na eno skupno akcijo. Iz

SOZD ISKRA. Izobraževalni center Ljubljana 

razpisuje:

Temeljni seminar za pripravo 
opravljanja strokovnega izpita 
delavcev za delo v 
zunanjetrgovinskih poslih
v času od 5. 3. do 17. 3. 1984 
v Radencih

Delavci, ki opravljajo posle zunanjetrgovinskega prometa morajo imeti po zakonu 
o prometu blaga in storitev s tujino ustrezno strokovno izobrazbo in morajo izpolnje
vati druge pogoje, ki jih določi Gospodarska zbornica Jugoslavije v sporazumu z go
spodarskimi zbornicami republik in avtonomnih pokrajin (Ur. 1. SFRJ 9-78). Za de
lavce. ki so dolžni opraviti strokovni izpit organiziramo kot pripravo za izpit razpisani 
seminar.

Opravljeni strokovni izpit, ki je pogoj za delo v zunanjetrgovinskih poslih ie hkrati 
tudi POGOJ ZA VPIS V 6. ZUNANJETRGOVINSKO SOLO V ISKRI."

IZOBRAŽEVALNI PROGRAM:
— zunanjetrgovinsko poslovanje.
— zunanjetrgovinski in devizni režim SFRJ.
— pravni posli v zunanji trgovini,
— plačilni promet s tujino,
— mednarodni transport in transportno zavarovanje.
— carine in carinsko poslovanje,
— družbenopolitične in družbeno ekonomske osnove ureditve SFRJ ter družbena 

zaščit a
ČAS IN KRAJ: Seminar se bo začel 5. 3. 1984 v Radencih.

NOSILEC PROGRAMA: Gospodarska zbornica Slovenije z izvajalci: VEKŠ. Ma
ribor, Ekonomska fakulteta, Ljubljana in DU Boris Kidrič.

CENA: Cena seminarja je 6.500 din. Navedeni znesek bodo TOZD in DSSS vpla
čale na naslov Gospodarske zbornice, na podlagi podpisane prijavnice kandidata. Pla
čilo penzionskih in potnih stroškov uveljavljajo kandidati v svoji organizaciji. Cena za 
opravljanje strokovnega izpita znaša 1.800 din.

PRIJAVE: Prijavnice naročite na telefon (061) 222-212, oziroma v Izobraževal
nem centru SOZD Iskra, Ljubljana, Trg revolucije 3-XI in izpolnjene vrnite na isti na
slov, najkasneje do 15. 2. 1984. Kasnejših prijav v nobenem primeru ne bomo mogli 
sprejeti.

Boris Gregorič
(Nadaljevanje s 3. strani)

turnih objektov, ki so bili poškodovani 
ob poplavi. V primeru pa, da večina 
OZD iz novogokriške občine ne bo 
sprejela priporočila, ki je prišlo iz ob
činskega sindikalnega sveta, se sredstva 
ne odvedejo in se bo delo na ta dan kon- 
penziralo z enim dodatnim prostim 
dnem v času do kolektivnega dopusta 
ali pa se plača kot nadurno delo.

Delegati so se nato seznanili s pro
gramom nadaljnih aktivnosti uvajanja 
internega sistema delitve po delu, ki ga 
je podal pomočnik glavnega direktorja 
Robert Žerjav, vodja splošno kadrov
skega sektorja Karel Brenčič pa je 
podal spremembe in dopolnitve sa
moupravnega sporazuma o skupnih 
osnovah in merilih o oblikovanju, zdru
ževanju in delitvi sredstev za skupno 
porabo in pravilnik o oblikovanju in 
koriščenju sredstev za skupno porabo.

Ob zaključku zadnje seje so delegati 
soglasno imenovali v zbor banke, te
meljne banke Nova Gorica Gabrijela 
Eržena,‘Mitjo Kokove, Marijo Kokelj. 
Ljudmilo Mahne in Zvonka Sulerja. V 
izvršilni odbor Jugobanke, osnovne 
banke avtomobilske industrije Kragu
jevac pa so delegati imenovali Josipa 
Pavliča

Dosedanji predsednik Boris Grego
rič se je zahvalil delavcemza sodelova
nje in pomoč ter jih seznanil s predlogi 
za nove člane predsedstva.

Marko Rakušček

ISKRA — glasilo delovnega ko
lektiva SOZD Iskra — Industrija za 
elektroniko, telekomunikacije, elek- 
tromehaniko, avtomatiko in ele
mente — Ljubljana

— Glavni urednik: Pavle Gantar, 
pomočnik glavnega urednika: Miloš 
Pavlica, odgovorni urednik: Dušan 
Željeznov, tehnični urednik: Janko 
Golnar, novinar: Mara Ovsenik.

— Ureja uredniški odbor: Alojz 
Boc (Kibernetika), Špela Dittrich 
(Avtomatika), Lado Drobež (Iskra 
Commerce), Stane Fleischman (Ši
roka potrošnja), Milan Krapež 
(IEZE), Kazimir Mohar (Telemati- 
ka), Marko Rakušček (Avtoelektri- 
ka) — Izhaja tedensko — Rokopisov 
ne vračamo.

— Naslov: Ljubljana Trg revolu
cije 3, tel.: 213-213, int.: 34:95 do 
34-98 — Tisk: Časopisne-tiskarsko 
podjetje PRAVICA-DNEVNIK, 
Ljubljana.

Po mnenju sekretariata za infor
macije IS SRS je glasilo oproščeno 
plačila temeljnega davka od pro
meta proizvodov.

TOZD ELEKTROMOTORJI, ŽELEZNIKI

Mladi (tudi) z udarniškim *Si 
delom potrjujejo svoje o
mesto v kolektivu bi

Od 1. februarja do 1. aprila v 
Tovarni elektromotorjev in go
spodinjskih aparatov v Železni
kih deluje »posebna« delovna 
skupina s skupnim imenovalcem: 
članstvo v ZSMS.

Po 12 članov te »posebne« delovne 
skupine, ki zamenja osebje vsakih 
sedem dni, udarniško, po rednem de
lovnem času, še eno izmeno na traku 
montira gospodinjske aparate. Mladi, 
člani tamkajšnje osnovne organizacije 
ZSMS, so na ta način dokazali, da se za
vedajo nalog, ki jih je sprejel kolektiv z 
letošnjim gospodarskim načrtom in ki 
terjajo več kot običajni delovni čas.

Po dvanajst članov udarniške ekipe, 
ki se zamenja vsak teden, se bo v dveh 
mesecih zvrstilo skupno 100 mladih. 
Dogovorjeni so, za plačilo po opravlje
nem delu in kar je najpomembnejše: 
zaradi prostovoljne pomoči mladih ne 
bo treba zaposlovati novih delavcev, 
korist pa bo seveda obojestranska. Po

opravljenem delu bo OO ZSM- pc 
upravičila svoj finančni načrt za-sanu 
nje leto in morda bodo v kolekti'javo 
leteli celo na razumevanje za k1 O: 
prepotrebni dinar več... prav

Vsekakor pa finančna sredstva'akti 
trenutku niso bistvena. Gre pre^dobj 
za to, da so bili mladi pripravlje" Iz 
skočiti na pomoč takrat, ko 50 prav 
pridne roke tovarni najbolj pod1 K 
In prav to je nedvomno način, da1 čeni 
dokažejo sodelavcem, koliko jevf vzp, 
njihova organizacija, in tudi gene1 $e h 
mlajših od 27 let. In da ne bo p0<' moi 
ob obisku smo »zalotili« na dela ^ 
izmeno, ki so jo sestavljali člani! ijjt, 
sedstva. S predsednikom OO nad IgR 
pokazali, kako je treba poprijč »Pc 
delo!

Pripis ob tem res ni potreben, f 
samo namig njihovim vrstnikom'« 
gih temeljnih, oz. osnovnih orgai'1 SIl 
jah, kako do denarja za skupne aW ® te 

Stane Fleisd »98

SOZD ISKRA Izobraževalni center, Ljubljana 

razpisuje STROKOVNO IZPOPOLNJEVANJE na temi:

osn
ban
cilj,
bar

MEDNARODNO
TRŽENJE

ŠtetINDUSTRIJSKIM,
ke.

RAČUNOVODSKE INFORMACIJ^0 

ZA UPRAVLJANJE V MEDNAROD)” 
NEM POSLOVANJU
v času od 21. 2. — 25. 2. 1984 (5 dni)

n.
ČL

Temi sodita v prvi sklop specialističnega in periodičnega strokovnega izpopolni1 
nja, ki je namenjeno vsem direktorjem tržnih področij in vodjem sektorjev v izvo? 
dejavnosti Iskre, poslovodnim delavcem, svetovalcem, kakor tudi direktorjem Pv 
slovmh enot Iskre v tujini ter vodjem komercialnih OZD v delovnih organizacij-6 
Iskre, ki hočejo postati uspešnejši v mednarodnem trženju z uporabo novih metod jj 
pristopov.

VSEBINA:
1. Mednarodno industrijsko trženje
2. Računovodske informacije za upravljanje v mednarodnem poslovanju
3. Primer za proučevanje
4. Aktualne teme iz mednarodnega poslovanja Iskre 

(Večerne okrogle mize)

VODJA PROGRAMA: 
dr. Tone HRASTELJ 
dr. Ivan TURK

ČAS IN KRAJ:
S programom strokovnega izpopolnjevanja bomo pričeli dne 21.2. 1984 ob 8. v 

telu 1 ransturist, Škofja Loka. Zaključek seminarja predvidevamo 25. 2. 1984 ob

CENA:
V ceno 9.600 din so vključeni penzionski stroški in kotizacija. Za navedeno cd1* 

bodo TOZD prejele računena podlagi podpisane prijav nice. Potne stroške si uredi) 
udeleženci v svojih TOZD, oz. DSSS.

PRIJAVE:
Prijavnice pošljite najkasneje do 15. 2. 1984 na naslov: SOZD Iskra Izobraževali1 

center.. Ljubljana, Trg revolucije št. 3/.\I.
Podrobnejše informacije lahko dobite pri Bogdanu Pelcu, koordinatorju program-' 

tel. št : 061/213-213, int. 35-97. ^ -

Klub inovatorjev vabi
rc
b(
ke
sk

VSE ŠTIPENDISTE ISKRE. KI SE ŽE ALI BI SE RADI UKVAB ( 
JALI Z ELEKTRONIKO. DA SE NAM PRIDRUŽIJO L,
— če si začetnik in ti nič ne uspeva |iy
— če zgubljaš čas po trgovinah in nič ne dobiš ^
— če potrebuješ raznorazne najnovejše načrte g,-
— če si absolvent in bi rad prišel do gradiva za tvojo diplomo jj

PRIDI V KLUB IN SKUPAJ BOMO REŠILI TVOJE PROBLEME.
Stopnja izobraženosti ter starost nista ovira, važna je le volja do del* 

V Klubu ti bo na razpolago elektronska oprema in ročno orodje. Dobiif' 
se vsak ponedeljek med 18. in 20. uro. Takrat se tudi pogovorimo1 
nadaljnjem delu med tednom ter tekočih problemih.

Klubski prostori so v Ljubljani, Rožna dolina, c. 6 (nad gostiln0 
KATRCA, vhod z dvorišča). Ob ponedeljkih nas lahko pokličete na tel
št.: 061-266-801 med 18.in 20. Pišete nam lahko na:

KLUB INOVATORJEV Iskra, Ljubljana, Trg revolucije 3/XI.
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rM OSNUTEK
ti 'Samoupravni sporazum 

0 temeljih plana Iskra 
banke do leta 1985

rt za 'samou °Vn' O<^or kkra banke je na seji dne 26. 12.1983 določil besedilo osnutka 
ilekth javo v ** iav.l?e*’a sPorazuma o temeljih plana Iskra banke do leta 1985, ki ga z ob- 
za ^ Osn ^ 851 U *s.*tra da)e v 30-dnevno javno obravnavo članicam Iskra banke.

, 0va za pripravo osnutka samoupravnega sporazuma so bili elementi za pri-
dstva akti člaSr^<^er°^'^1 P*ans*<'h dokumentov SOZD Iskra,, srednjeročni planski 
: prečdobje 1981 ^amouPravni sporazum o temeljih plana SOZD Iskra za ob-

ko^sc praviti Pi'Prav' samoupravnega sporazuma so bili tudi že sprejeti samou-
i P°tr Ko k ' *.s*tra banke.
n, da( čeni b d6111' znes*(! združevanj, ki so v posameznih členih tega osnutka še nedolo-
0 je vi vzporej ° 0Predeljeni v osnutku srednjeročnega plana, Iskra banke, ki bo izdelan 
gene1 $e bod "-if Pre<^08om^amouPravne8a sporazuma o temeljih plana Iskra banke in 

>o poi: moiin ^.a a v okvirih, ki so za posamezna združevanja določeni z ustreznimi sa-
1 delv ^^,mi sporazumi.
člani i Hib n|„ 'V16 Pripombe in dopolnitve osnutka samoupravnega sporazuma o teme- 
) nad ISKR a*3 LSkra banke pošljite na naslov: 
onriji »P,^ BANKA’ Ljubljana, Trg revolucije 3, z oznako: 

r »-osiovnemu odboru« , , , ,
Iskra-bankaren,^

kom

SPLOŠNE določbe

g 1. člen
nnm -item sam°upravnim sporazu- 
a ^skra banke določamo

rese i0b'v do leta 1985 skuPne inte- 
rani n C1tie> način združevanja, zbi- 

»..v^^ni?«,111 .P^dobivanja sredstev za ure-
Prevzetih6 kZVOjnih Planov in druglh 

»itevl&vi?^811- ukrePe za ohra"nic t ^Vldnosti banke in njenih čla- 
vanj., ^ Prevzemanje rizika iz poslo- 
in ra an razmerja pri oblikovanju
dohodkP:rt!janjU skupaj ustvarjenega
Zvoia l a , r Program materialnega ra- 
ti Ja banke M njene delovne skupnos-
' Ta 
osnova samoupravni sporazum je 

Iskra

banko m ‘P te res o v članic ter politike 
/štev i v^buje še bilanco virov sred- 

iKj-bilan/ P asmajev, devizno bilanco ter 
ke * ° Prihodkov in odhodkov ban-

2. člen
ukrepi 

ivneg
"A n banke .konkretizirajo z letnimi plani 
-^tV ča Ponovno politiko, ki jo dolo- 

or banke in njegovi odbori.

ČLanicPNI CILJI IN

23 uresničevanje tega sa- 
'lJtke Pravne8a sporazuma in plana ban

Dolnji
izvo/. , Članice

3. člen

netod1 in interese-6 naslednie temeljne cilje

Sozn skupne cilje in smeri razvoja 
nega 1Skra’ izhajajoč pri tem iz nje- 
temeHihami°Upravne8a sporazuma o 
V tem ? ana za obdobje 1981-1985. 
vsem „ okvim bomo podpirale pred- 
smeri ^res,;P1kturiranje proizvodnje v 
tehnni profesionalizacije ter večje 
obvlr,°ške . sposobnosti in kvalitete, 
nih rei?Va?'ie..sPdobnih infrastmktur- 
deležsm0 °8P. ^ Programe z večjim 
.kroeleklm2^3111 kompleksnosti (mi- 

8. vbfcobitp. romka, račun^ništvo, poso- 
ol,|iin ake-iS1Stemov za komunikacijsko

talizadie °k^formatiko v smeri di8i" 
o ceSacije” ’ ^^metizacije in roboti-

rodno vključevanje v medna-
Kl vhteV dela, predvsem prek iz- 

0Za na konvertibOna tržišča.
'e'alr dela razvijanje odnosov zdmževanja

,a^aP^ratVd^a^skuPne-

lacije V S0VZDaiXamObllnOSri akUmU‘
>ročnm Pov,ečanje mobilnosti kratko- 

bob nntSrediStev 111 zagotavljanje čim- 
ke in iv™ ne hkvidnosti članic ban-
skeea in^ra banke na področju dinar- 

gain deviznega poslovanja.
^ učink" .tzboljšanje gospodarnosti in

prefc Sti p0Sl0Vanja S0ZD Iskra
kreditnih 0Pra1^anju bančnih, 
krenite r™ deuarnih zadev in s tem 
cepitev fmančne in 
sobnosti ter 
Iskra.

ekonomske spo- 
samostojnosti SOZD

ibint' janju denarnih in bančnih zadev 
m0-meLn 3 ,banke Predvsem z nado 

nei !rJem,kreditnih odnosov s traj- 
t-l;:|beJs^stebllkami združevanja in pora-

[jev 78; ustvarjanje ustreznejših pogo- 
J za poslovanje s temeljnimi banka- 

področju delovanja SOZDmi na 
Iskra.

1

Poslovni odbor

4. člen
Da bi realizirale skupne cilje in 

interese se članice Iskra banke strinja
mo:

— da bomo v Iskra banki združe
vale sredstva poslovnega sklada in 
amortizacije, prosta cjinarska sredstva 
(dolgoročna in kratkoročna) ter de
vizna sredstva in sicer v obsegu dogo- 
voijenem v srednjeročnih planskih 
aktih in letnih načrtih Iskra banke in 
SOZD Iskra.

— da bomo usklajevale svojo fi
nančno politiko in se dogovarjale o 
enotni finančni politiki v SOZD Iskra;

— da bomo v postopkih spreje
manja srednjeročnih in letnih planov 
ter poslovne politike v lastnih sredi
nah, v SOZD Iskra in v Iskra banki 
usklajevale svoje posamične interese s 
skupnimi interesi in dejanskimi mate
rialnimi možnostmi;

— da bomo v banki zbrana sred
stva usmerjale za uresničevanje ciljev 
in razvojnih planov članic usklajenih 
na ravni SOZD;

— da bomo na enotnih osnovah 
planirale potrebe po sredstvih in se 
vključevale v plan likvidnosti SOZD 
Iskra in Iskra banke;

— da bomo trajno analizirale iz
vajanje svojih in planov Iskra banke in 
se prilagajale spremenjenim razmeram, 
upoštevaje skupne interese in osnovne 
cilje razvoja SOZD Iskra;

—da bomo trajno povečevale las
tna poslovna sredstva, kot osnovo za 
doseganje . večje ekonomske in fi
nančne samostojnosti Iskre;

— da bomo pri usmerjanju v ban
ki združenih in pridobljenih sredstev 
upoštevale predvsem ekonomske kri
terije;

— da bomo v okvim in prek Iskra 
banke zagotavljale tudi potrebno stro
kovno pomoč pri poslih financiranja 
tekoče, enostavne in razširjene repro
dukcije (npr. sodelovanje pri pripravi 
raznih samoupravnih sporazumov, 
konstrukcij financiranja naložb ipd.)

5. člen
Vloga Iskra banke pri uresni

čevanju začrtanih skupnih interesov 
in ciljev se bo održala v skupnem 
opravljanju bančno kreditnih in de
narnih poslov na dinarskem in deviz
nem področju prek Iskra banke.

IH. ZDRUŽEVANJE, ZBIRANJE IN 
PRIDOBIVANJE SREDSTEV

6. člen
Članice banke bomo stalno pove

čevale svoja lastna sredstva in s tem 
ustvarjale osnovo za večjo finančno in 
ekonomsko samostojnost Iskre ter za 
potrebno združevanje sredstev s ciljem 
uresničevanja skupnih ciljev in intere
sov razvoja, opredeljenih s tem samo
upravnim sporazumom in s planskimi 
akti SOZD Iskra.

7. člen
Dinarska in devizna sredstva bo

mo v Iskra banki združevale predvsem 
zaradi ustvarjanja skupnega dohodka, 
vlaganja v razširjeno reprodukcijo, 
večjega deviznega priliva, opravljanja 
plačilnega prometa s tujino ih prido
bivanja garancij za članice Iskra ban
ke, povečanja stopnje sofinanciranja 
in mobilnosti sredstev, večje varnosti 
na finančnem področju in zagotav
ljanja likvidnosti članic interne banke 
v SOZD Iskra.

III/1 Dinarska sredstva

8. člen
Zaradi uresničevanja razvojnih 

usmeritev SOZD Iskra pri zagotav-

iglSKRA

Ijanju razšiijene reprodukcije in zaradi 
ustvarjanja skupnega dinarskega in de
viznega prihodka oz. dohodka bomo 
članice v banki združevale del sredstev 
amortizacije in del sredstev namenje
nih za poslovni sklad za financiranje 
prioritetnih investicij SOZD Iskra.

Konkretna višina zdmževanja za 
investicije se določi vsako leto z le
tnim planom SOZD Iskra upoštevaje 
predvsem prosta investicijska sredstva 
članic pa tudi obseg dogovorjenih in
vesticijskih prioritet v SOZD Iskra in 
investicijsko sposobnost investitorjev. 
Predlog višine združevanja pripravijo 
strokovne službe Iskra banke.

9. člen
Kot prosta investicijska sredstva 

bomo upoštevali sredstva, ki jih po 
zaključnem računu namenjamo za po
slovni sklad, zmanjšana za prispevek 
za razvoj manj razvitih republik in AP 
ter infrastrukturo ter sredstva mini
malne amortizacije zmanjšana za od
plačilo anuitet za dolgoročne kredite 
za osnovna in obratna sredstva ugo
tovljena po posebnih podatkih k za- 

.ključnem računu. Prosta sredstva bo
mo ugotavljali na ravni SOZD Iskra.'

10. člen
Pri združevanju sredstev za inves

ticije se vračilo sredstev zagotavlja z 
udeležbo na skupnem dohodku inves
titorja, upoštevaje revalorizacijo zdru
ženih sredstev in ostala določila SaS o 
združevanju sredstev za prioritetne 
investicije v SOZD Iskra.

11. člen
V letu 1984 in 1985 bomo člani

ce banke z združevanjem za priori
tetne investicije predvidoma združile 
3,5 mio din.

12. člen
Za zagotavljanje skupne nabave 

strateških surovin bomo članice zdru
ževale del sredstev za obratne namene. 
Višina in dinamika zdmževanja se do
loča vsako leto z letnim planom.

13. člen
Da bi zagotovile čimbolj opti

malno dinarsko likvidnost, večjo stop
njo samofmanciranja, mobilnosti sred
stev in varnosti poslovanja, ter s ciljem 
pridobivanja skupnega dinarskega do
hodka bomo članice interne banke 
združevale prosta dinarska sredstva v 
Iskra banki. Ne glede na zdmževanje 
je vsaka članica dolžna skrbeti za last
no dinarsko likvidnost.

14. člen
Združevanje prostih dinarskih 

sredstev bo potekalo predvsem na in
teresnih osnovah in v obliki depozitov 
na vpogled ter namenskih in nenamen
skih depozitov z določeno dobo veza
ve.

15. člen
Članice banke bomo imele pri 

interni banki interne dinarske račune, 
preko katerih bomo poračunavale 
medsebojne obveznosti skladno z za
konskimi predpisi in s tem zmanjše
vale potrebo po drugih oblikah med
sebojnega plačevanja. Medsebojne 
obveznosti članic ene DO se prek in
terne banke poravnavajo po odločitvi 
članic te DO.

16. člen
V letu 1984 in 1985 bomo člani

ce predvidoma združile v Iskra banki 
.........mio prostih dinarskih sredstev.

17. člen
Dinarska sredstva bo Iskra banka 

pridobivala tudi z najemanjem kre
ditov pri temeljnih bankah in drugih 
finančnih institucijah ter delovnih 
organizacijah in jih usmerjala v finan
ciranje enostavne in razširjene repro
dukcije svojih članic. Obseg tako pri- . 
dobljenih sredstev v letih 1984 in 
1985 bo znašal.........mid din. Pri na
jemanju in posredovanju teh kreditov 
bo banka upoštevala načela poslo
vanja, kot so opredeljena v tč. 32 tega 
Samoupravnega sporazuma.

18. člen
V interni banki bomo uvedli tudi 

zbiranje hranilnih vlog delavcev in 
zbrana sredstva uporabili kot vir za fi-' 
nanciranje proizvodnje DO.

III/2 Devizni sredstva
19. člen

Zaradi skupnega opravljanja pla
čilnega prometa s tujino in zaradi pri
dobivanja garancij v poslovanju s tuji
no bomo članice vsa devizna sredstva 
vodile na računih pri Iskra banki 
(interni devizni računi).

Za devizno likvidnost je dolžna 
sama skrbeti vsaka članica.

20. člen
Da bi zagotovile pogoje za oprav

ljanje določenih, za Iskro pomembnih 
proizvodenj, predvsem infrastruktur
nega pomena ter boljše in prioritet- 
nejše financiranje in stimuliranje iz
voza bomo članice medsebojno, prek 
Iskra banke združevale del svojih de
viznih sredstev na načelih interesnega 
zdmževanja in po pogojih, ki se vsako 
leto določijo s poslovno politiko Iskra 
banke in SOZD Iskra ( z določitvijo 
izvozne stimulacije).

21. člen
Članice bomo v Iskra banki zdru

ževale prosta devizna sredstva tudi v 
obliki depozitov z določeno dobo ve
zave.

22. člen
Devizna sredstva bodo članice 

prek Iskra banka pridobivale tudi z 
uveljavljanjem odnosov zdmževanja 
dela in sredstev za ustvarjanje skupne
ga prihodka z DO izven SOZD Iskra 
ter z angažiranjem sredstev temeljnih 
bank SRS in SFRJ ter inozemskih 
partnerjev.

23. člen
Pri pridobivanju sredstev po 24. 

členu tega sporazuma bo Iskra banka 
upoštevala načela poslovanja, kot so 
opredeljena v tč. 39 tega sporazuma.

IV. USMERJANJE SREDSTEV ZA 
URESNIČEVANJE RAZVOJNIH 
PLANOV IN DRUGIH PREVZETIH 
OBVEZNOSTI

24. člen
Pri usmerjanju v Iskra banki zbra

nih oz. združenih sredstevbomo sledili 
politiki zagotavljanja optimalne likvi
dnosti banke in varnosti njenih članic 
ter poslovanja.

IV/1 Dinarska sredstva

25. člen
Pri financiranju investicijskih pro

jektov bomo sredstva združena za ta 
namen usmerjali v investicijske pro
jekte, ki bodo z letnimi planskimi akti 
SOZD dogovorjeni kot prednostne in
vesticije, upoštevaje pri tem določila 
8. člena samoupravnega sporazuma o 
združevanju dela in sredstev za investi
cije v SOZD Iskra.

26. člen
Zavzemale se bomo za enotno ra

zvojno politiko v SOZD Iskra in 
vsklajevale medsebojne razvojne inte
rese tako, da bomo dosegle čimbolj 
optimalne rezultate pri doseganju za
črtane razvojne politike celotne 
SOZD Iskra. Tako bomo pri usmer
janju sredstev po 25. členu tega spora
zuma podpirale predvsem projekte, ki 
bodo nosilci prestrukturiranja proiz
vodnje v smeri večje tehnološke so
dobnosti, obvladovanja infrastruktur
nih tehnologij in usmerjenosti v izvoz 
na konvertibilo; upoštevaje tudi eko
nomske učinke predvidenih vlaganj. 
To bomo zagotavljale tako, da bomo 
za te investicije zagotavljale večji del 
združenih sredstev v virih financiranja

27. člen
Prosta združena sredstva članic za 

investicije (oz. celotni lastni poten
cial) bo Iskra banka prednostno in 
pod ugodnejšimi pogoji usmerjala v te
koče financiranje proizvodnje usmer
jene v izvoz na konvertibilna tržišča, 
upoštevaje pri tem tudi dejanske po
trebe članic po financiranju proiz
vodnje oz. njihov primanjkljaj sred
stev.

28. člen
Interna banka bo svoje članice 

kreditirala prek limita na internem di
narskem računu tako, da bo za vsako 
DO določila obseg dovoljenega nega
tivnega salda upoštevaje obseg zdru
ženih sredstev za investicije ter izvoz
no usmerjenost posameznih članic 
banke.

29. člen
Ker se bodo sredstva na internih 

računih uporabljala predvsem za 
medsebojne poravnave obveznosti čla
nic, ki izvirajo iz njihove repro
dukcijske povezanosti se bo dovoljeni 
negativni saldo iz prejšnjega člena ko
rigiral upoštevaje obseg prodaj in 
nabav med DO.

30. člen
Banka bo za svoje članice izdajala 

garancije in avalirala ter eskontirala 
menice. Avale za menice ter garancije 
bo interna banka izdajala v okvim kot 
bo dovoljeval njen kratkoročni kre

ditni potencial oz. likvidnostni investi
cijski potencial.

31. člen
Banka bo pri vseh vrstah kreditov 

ter pri ostalih poslih ugotavljala kre
ditno sposobnost svojih članic. Pri 
tem bo zlasti spremljala njihove po
slovne rezultate, bilanco stanja, ali na
mensko koristijo sredstva, ali poslu
jejo v skladu z normativnimi predpisi 
in če pravočasno izpolnjujejo svoje fi
nančne obveznosti.

32. člen
Članice banke se ne bodo zadol

ževale prek določenega limita in sicer 
tako, da obseg vrnjenih anuitet le
tno za vse dolgoročne kredite za 
osnovna sredstva in obratna sredstva 
praviloma ne bo presegal zneska mini
malne amortizacije.

33. člen
Vsaka članica je dolžna sama 

skrbeti za svojo kreditno sposobnost 
in čimvečjo finančno samostojnost. 
Poleg ostalih ukrepov se članice zave
zujemo, da bomo za krepitev te spo
sobnosti in samostojnosti povečevale 
pokrivanje zalog z lastnimi viri sred
stev.

Članica, ki ne doseže izboljšanja 
pokritja zalog z lastnimi viri ne more 
koristiti združenih sredstev za inves
ticije, razen za izrazito izvozno usmer
jene projekte in projekte infrastruk
turnega pomena za SOZD Iskra. Po
krivanje zalog z lastnimi viri se ugo
tavlja na ravni DO.

IV/2 Devizno poslovanje

34. člen
Devizna sredstva, ki jih članice 

vodijo na internih računih pri Iskra 
banki se bodo koristila za opravljanje 
plačilnega prometa s tujino — po na
logih članic —imetnic računov in za 
pridobivanje potrebnih garancij v po
slovanju s tujino od temeljnih bank. 
Iskra banka bo po potrebi članicam 
izdajala tudi lastne garancije za poslo
vanje s tujino.

35. člen
Banka bo iz sredstev na internih 

deviznih računih prednostno odpla
čevala fiksne in garantirane obvez
nosti. Članice se strinjamo, da se naša 
sredstva na internih deviznih računih 
po potrebi kratkoročno združujejo, 
da bi zagotovile normalno odplače
vanje tistih obveznosti SOZD Iskra, ki 
vplivajo na sposobnost plačevanja z 
deviznega računa Iskra banke.

O potrebi po tovrstnem zdru
ževanju se odloča Iskra banka upošte
vajoč načela dobrega gospodarja in o 
njej obvesti posamezne članice.

36. člen
Članica, zaradi katere je nastala 

potreba po združevanju iz 35. člena 
tega sporazuma lahko le omejeno raz
polaga s svojimi prilivi na interni de
vizni račun, vse dokler ne poravna 
obveznosti, ki je s tem nastala do dru
gih članic banke. Poleg tega mora taka 
članica zagotoviti dinarsko proti
vrednost združenih deviz.

37. člen
Zdmžena devizna sredstva v obli

ki depozitov bo banka usmerjala za 
namene dogovorjene z depozitarjem; 
kolikor pa ti niso bili dogovorjeni pa 
tistim članicam, kjer je pričakovati 
njihov največji učinek (neto devizni 
efekt) in čimprejšnje vračilo.

38. člen
Devizna sredstva pridobljena od 

poslovnih bapk in drugih partnerjev 
bo Iskra banka v primeru skupnega 
nastopa pri pridobivanju teh sredstev 
usmerjala članicam, s katerimi je pri 
tem nastopala, v primem samostojne
ga pridobivanja pa predvsem za zago
tavljanje proizvodnje usmerjene v iz
voz na konvertibilno področje.

39. člen
Pri pridobivanju deviznih sredstev 

v tujini z najemanjem kreditov bo 
osnovni kriterij, da se devizna zadol
ženost Iskre do leta 1985 ne pove
čuje.

V tem okvim bodo prednost pri 
zadolževanju imele članice, ki bodo 
ustvarjale večji konvertibilni izvoz in 
neto devizni efekt in bodo torej bolj 
sposobne za vračilo najetih kreditov. 
Pri najemanju kreditov za reproma- 
terial bo veljalo načelo, da se lahko 
zadolžuje le tista članica, ki z enoto 
najetih deviznih sredstev ustvari naj
manj 2 enoti deviznega prihodka na 
konvertibilnem področju.

(Nadaljevanje na 6. strani)
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40. člen
Izjemno bomo od kriterijev iz 39. 

člena odstopali pri tistih proizvodnih 
programih, ki predstavljajo tehno
loško infrastrukturo v Iskrini proiz
vodnji (mikroelektronika, računal
ništvo).

V. POLITIK.4 OBRESTNIH MER

41. člen
Zbiranje in združevanje sredstev 

ter njihovo racionalno uporabo bomo 
poleg uveljavljanja združevanja na in
teresnih osnovah in uveljavljanje do
hodkovnih odnosov oz. udeležbe na 
skupnem dohodku in prihodku spod
bujali tudi z ustrezno politiko obrest
nih mer. V politiko obrestnih mer bo
mo vgrajevali predvsem ekonomske 
elemente, ki naj zagotavljajo čimra- 
cionalnejše koriščenje sredstev in ure
sničevanje prednostnih namenov dolo
čenih s planskimi akti SOZD Iskra.

42. člen
Obrestne mere bodo fleksibilne in 

se bodo prilagajale gospodarskim in
teresom in interesom Iskre ter obrest
nim meram v celotnem bančnem si
stemu .

43. člen
Nižje (benificirane) obrestne me

re bodo v politiki banke zagotovljene 
za izvoz na konvertibilno tržišče in za 
naložbe infrastrukturnega pomena za 
Iskro.
VI. UKREPI ZA OHRANITEV LI
KVIDNOSTI BANKE IN PREVZE
MANJE RIZIKA

44. člen
Pri uresničevanju vloge Iskra ban

ke na finančnem področju delovanja 
SOZD Iskra, kot je opredeljena s tem 
samoupravnim sporazumom in drugi
mi akti bomo uveljavljali načelo, da 
delavci članic banke upravljajo z vse
mi sredstvi, ki jih članice združujejo v 
banki ter z vsemi iz drugih virov pri

dobljenimi sredstvi. Z njimi bodo de
lavci članic upravljali na način kot je 
to opredeljeno v samoupravnem spo
razumu o ustanovitvi Iskra banke in 
njenem statutu. Članice banke imajo 
enake pravice in obveznosti pri uprav
ljanju banke.

45. člen
Interna banka odgovarja za svoje 

obveznosti z vsemi sredstvi s katerimi 
razpolaga, če le-ta ne zadoščajo,člani
ce banke odgovarjajo za obveznosti 
banke neomejeno solidarno z drugimi 
svojimi sredstvi.

46. člen
Banka je za zagotavljanje svoje li

kvidnosti in uspešno poslovanje dol
žna:

— spremljati likvidnost članic (di
narsko in devizno)

— spremljati letne plane banke in 
spremljati njihovo uresničevanje

— mesečno, kvartalno planirati 
svojo likvidnost in likvidnost v SOZD 
Iskra.

— članice banke tekoče obveščati 
o stanju na računih -

47. člen
Članice banke se strinjamo, da 

bomo sodelovale pri nalogah iz 51. 
člena tega sporazuma in banki zago
tavljale potrebne podatke za njihovo 
izvajanje. Poleg tega bomo za zago
tavljanje svoje likvidnosti in finančne 
trdnosti:

— izdelovale finančne plane s 
ciljem ugotavljanja potrebnih dopol
nilnih sredstev za financiranje proiz
vodnje

— skrbele za usklajenost bla
govnih in finančnih tokov

— skrbele za lastno likvidnost in v 
primem likvidnostnih težav pripravile 
program za sanacijo likvidnostnih pro
blemov.

VI. RAZMERJA PRI OBLIKO
VANJU IN RAZPOREJANJU SKU
PAJ USTVARJENEGA DOHODKA

48. člen
Presežek prihodkov- nad odhodki 

banke predstavlja dohodek banke in o 
njem odločajo članice banke. Udele
žba članic na skupno ustvarjenem do
hodku banke je odvisna od obsega 
združevanja dela in sredstev članic v 
Iskra banko.

49. člen
Osnovo za ugotavljanje udeležbe 

na dohodku iz 50. člena predstavlja 
obseg sredstev, ki so jih članice zdru
žile za investicije in depozit članic v 
interni banki. Pri tem se upošteva tudi 
kvaliteta sredstev po naslednjih fak
torjih:

— depoziti na vpogled in depoziti 
do enega leta f=l

— depoziti nad eno leto in
združena sredstva za investicije

f=l,5

50. člen
Če skupni prihodki banke ne po

krivajo odhodkov banke v določenem 
poslovnem letu, razliko oz. izgubo kri
jejo članice interne banke iz svojih 
sredstev sorazmerno interesom, ki so 
jih zadovoljile preko interne banke v 
določenem obračunskem obdobju.

Obseg interesov, ki so jih članice 
banke zadovoljile preko interne banke 
ugotavlja banka vsako leto ob zaključ
nem računu upoštevajoč:

— povprečno mesečno stanje na 
depozitih članic pri interni banki in 
obseg združenih sredstev za investicije 
v interni banki

— povprečno mesečno črpanje 
sredstev za investicije in obseg črpanih 
kreditov pri interni banki.

PROGRAM MATERIALNEGA RA
ZVOJA BANKE IN NJENE DE
LOVNE SKUPNOSTI

51. člen
Članice banke bomo povečevale 

materialno osnovo dela tako, da bomo 
omogočile uresničevanje vseh nalog 
interne banke in razvoj banke v kvali-

Osemintrideset let ustvarjalnega dela v Iskri
Delo na pomembnih razvojnih 

projektih! vse od prvih povojnih dni 
naprej je vsekakor dosežek, ki zasluži 
naše posebno priznanje in zato smo 
se obrnili na ing. Hermana Vidmarja, 
razvijalca, predavatelja in organiza
torja ter se ob njegovi upokojitvi po
govoriti z njim.

Že ob zaključku vašega študija, oz. že prva 
leta vašega službovanja ste opravili nekaj 
pomembnih nalog. Nam lahko o tem kaj več 
poveste?'

Svoj študij na fakuheti za elektrotehniko v 
Ljubljani sem zaključil med delom v Tele- 
fonsko-telegrafski sekciji pošte v Ljubljani, 
ko sem za diplomsko nalogo izdelal projekt 
izvedbe nove telefonske centrale v Ljubljani 
s perspektivo za nadaljnih 25 let. Na predla
gani lokaciji v Cigaletovi ulici so jo tudi nato 
tam namestili.

Razen tega smo intenzivno delali na poso
dabljanju telefonskega in telegrafskega 
omrežja v Sloveniji takoj po vojni. Iz zapuš
čenega nemškega telekomunikacijskega 
sistema v polzelski graščini smo prepeljali 
dva terminala 14 kanalne telefonske na
prave MG 15, enega v Ljubljano drugega pa
v Trnovlje pri Celju, kjer je kabelska ojače- 
valna postaja in tako hitro vzpostavili zvezo 
med Ljubljano in Mariborom ter Zagrebom. 
Vsaka od teh končnih postaj je imela pet 200 
icm visokih stojal.

Že decembra 1945 leta pa sem na željo ta
krat ustanovljene Strojne tovarne v Kranju 
— predhodnice Iskre, prišel v tamkajšnji ra
zvojni laboratorij, kjer smo med drugim že
leli proizvajati tudi radijske sprejemnike. 
Posebej še ker jih je tedajzelo primanjkova
lo. Začeli smo z izdelavo najpomembnejših 
sestavnih delov kot so: 10 velikosti trans
formatorskih jeder, valovno pretikalo, 
zračni vrtilni kondenzator, razne letvice itd., 
sam sem pa začel delo na prototipu spreje
mnika tudi prvo serijo elektronskih sestav
nih delov smo že naročili. Na žalost pa je te
danji Radiokomite odločil, da je proizvod
nja radijskih sprejemnikov tako blizu za- 
hodnje meje neprimerna. Vso opremo smo 
morali predati Radiokomiteju, vendar kot se 
je pozneje pokazalo je ta odločitev znatno 
odmaknila začetek proizvodnje sprejemni
kov v jugoslaviji.

Sodelovali ste tudi pri izgradnji prvega 
kinoprojektorja?

Zaradi velikin potreb po javnih kinodvo
ranah je dobila Iskra zadolžitev za razvoj in ' 
proizvodnjokinoprojektorskih sistemov. K 

projektonu, ki gaje razvil ing. Frane Špiler sem 
razvil elektroakustični del — kinoojačeval- 
nik z ustreznimi zvočnimi kombinacijami, ki 
jez vgradnjo tedaj dovolj sodobnega ma
teriala imel zelo dobre karakteristike ojače
valnika, saj jebilonelinearno popačenje pri 
polni moči manjše od 0,5 %.

S prvima doma izdelanima kinoprojektor- 
skima napravama smo novembra 1948 leta v 
dvorani Slovenske filharmonije v Ljubljani 
prvič predvajali prvi povojni slovenski film 
»Na svoji zemlji«. Predvajanju so prisostvo
vali udeleženci Kongresa KP Slovenije v 
Ljubljani in vsekakor smo bili med predva
janjem na trnih saj bi kakršnakoli prekinitev 
predvajanja zaradi tehničnih motenj bila za 
nas skrajno neprijetna. Po prvih trenutkih 
predvajanja smo celo že posumili, da bo do 
tega tudi prišlo, vsaj dokler nas ni pomiril 
tonski mojster Rudi Omota z razlago, da 
prvih popačenih taktov ni kriva ojačevalna 
naprava, ampak prekrmiljen tonski zapis. 
Precej smo si oddahnili in do konca je pote
kalo vse v najlepšem redu.

nami in magneti, iuljavne stavke z lastnimi 
pretikali in sljudnimi kondenzatorju, skale z 
doma uvedeno foto-tiskarsko tehniko itd. 
Tako je bil naš laboratorij tudi prvi v Jugo
slaviji sposoben razvijati radijske spreje
mnike in njihove sestavne dele.

Z relativno hitrim osvajanjem tudi vseh 
mehanskih delov smo tedaj v tovarni TE
LEKOMUNIKACIJE naPržanu, ki jo je 
ustanovili IEV in v kateri sem bil od leta 
1955 dalje glavni inženir, uvedli serijsko 
proizvodnjo več tipov domačih sprejemni
kov.

Velik del dejavnosti tovarne je bil tudi ra
zvoj in proizvodnja kanalnih telefonskih na
prav predvsem za prenos po visokonapeto

stnih daljnovodih in za poštna omrežja, to

ssSF H
Maks Simončič, predsednik KOS DO Elektrozveze se je zahvalil ing. Hermanu 
Vidmarju.

Je bilo razvojno raziskovalno delo tudi po
slej vaša osrednja zadolžitev.?
V začetku leta 1951 sem prišel iz kranjske 
Iskre na Institut za elektrozveze (IEV) v 
Ljubljano. Sprva sem delal na razvoju ultra
zvočnih naprav vendar sem glede na to, da je 
bila ta tehnika pri nas še malo uporabljena in 
zato, ker je imel IEV tedaj že razvite in 
delno tudi v proizvodnji standardne elek
tronske sestavne dele in nekatere bistvene 
materiale, za katere smo potrebovali maso
ven odjem, sem ponovno začel z razvojem 
radijskih sprejemnikov.

Postavljen sem bil za vodjo v novousta
novljenem razvojnem laboratoriju za radij
ske sprejemnike na IEV. Tam naj bi poskr
beli za čimprejšno uvedbo serijske proi
zvodnje radijskih sprejemnikov in s tem za 
uporabo domačih standardnih sestavnih 
delov, vzporedno s tem pa naj bi razvijal 
specifične sestavne dele in enote za radijske 
sprejemnike na osnovi lastnih materialov, 
npr.: feritov, magnetov, keramike itd.

Zaradi hitrejše uresničitve prve naloge 
smo sklenili ugodno sodelavci s francosko 
firmo RTA in v kratkem začeli proizvajati 
dobro znan sprejemnik SAVICA.

V laboratoriju pa smo razvili prve domače 
medfrekvenčne transformatorje z doma ra
zvitimi feriti, zvočnike z domačimi membra

varna pa je proizvajala tudi na IEV razvite 
elektronske sestavne dele; elektrolitske 
kondenzatorje najprej naPržanu nato v no
voustanovljenem obratu v Mokronogu, pa
pirne kondenzatorje v Semiču in upore ter 
potenciometre v Šentjerneju. Da bi zadovo
ljili potrebe tržišča smo odprli nov obrat v 
Sežani, kamor smo prenesli montažo neka
terih radijskih sprejemnikov skupno z orga
nizacijo dela.

Dobri proizvodni in finančni uspehi to
varne z radijskimi sprejemniki so privedle 
del kolektiva do nevarnega razpoloženja: v 
bodoče naj bi izdelovali le sprejemnike in 
elemente, opustili pa naj bi proizvodnjo pro
fesionalnih, visokofrekvenčnih naprav__
Med drugim tudi zaradi podobnega polo
žaja v francoski elektronski indutriji takoj 
po vojni, mi je uspelo doseči, da je bila ta 
ideja opuščena.

Novo področje, ki smo ga začeli v TELE
KOMUNIKACIJAH osvajati je predstav
ljal razvoj televizijskega sprejemnika. To je 
sprva potekalo dovolj zadovoljivo, saj je bil 
rezultat tega dela kmalu razviti televizijski 
sprejemnik PANORAMA, vendar smo se 
na pritisk ostale elektronske industrije, ki 
tako uspešnega razvoja še ni imela, morali 
opredeliti zai uporabo skupne licence od 
Philipsa. Tudi to proizvodnjo smo v TELE-
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letnega nosilca finančne funkcije v 
SOZD Iskra.

Sredstva bomo zagotavljale pred
vsem za:

— delo delovne skupnosti v obse
gu kot je potrebno, da bodo oprav
ljene planirane naloge

— za izboljšanje tehnične oprem
ljenosti, ki jo bomo do leta 1985 še 
bistveno izboljšali, z dopolnitvijo se
danjih pisarniških pripomočkov in 
predvsem pogojev za prenos čedalje 
večjega dela poslov na računalnik

— za razvijanje, oblikovanje in 
uveljavljanje učinkovitega informa
cijskega sistema banke

— za nad^|jnje izboljševanje stro
kovne ravni delavcev delovne skup
nosti .

52. člen
Za realizacijo planiranih nalog je 

bila ustanovljena delovna skupnost in
terne banke, ki opravlja strokovna, 
administrativna in druga opravila, ki 
izhajajo iz poslovanja banke in so do
ločena s samoupravnim sporazumom 
o medsebojnih pravicah, obveznostih 
in odgovornostih med Iskro banko in 
delovno skupnostjo banke. Pred
nostna naloga pri urejanju odnosov 
med banko in delovno skupnostjo bo 
nadaljnje izgrajevanje sistema svo
bodne menjave dela, kot specifične 
oblike ustvarjanja skupnega dohodka 
in pridobivanja dohodka za delovno 
skupnost.

53. člen
Za opravljanje dogovorjenih nalog 

bomo skrbeli z ustreznim številom in 
stmkturo kadrov v delovni skupnosti 
Iskra banke. Število sedaj zaposlenih 
delavcev (48) se bo povečalo skladno 
z naraščanjem opravil v delovni skup
nosti, predvidoma na 55.

54. člen
Pri dogovarjanju dohodka delov

ne skupnosti bomo poleg obsega in 
kvalitete opravljenega dela upoštevale 
tudi družbeno dogovorjena merila za 
oblikovanje in delitev sredstev za

KOMUNIKACIJAH hitro osvojili toda na- 
daljna rast je bila zaradi administrativnih 
odločitev, ki so bile izven vpliva kolektiva 
tovarne dokaj upočasnjena.

Naslednja prelomnica v mojem delu je 
prišla z združitvijo slovenske elektroindu
strije v Iskro. Tedaj sem v novoustanov
ljenem Zavodu za avtomatizacijo — ZZA 
prevzel dolžnosti vodje pogramiranja novih 
izdelkov, ki so jih za Iskro razvijali v 
ZZA, nato pa v Tehnično programskem po
dročju ZP Iskra dolžnosti pomočnika di
rektorja.

Vzporedno ste precej časa predavali na 
Fakulteti za elektrotehniko?

Da, od leta 1951 pa tja do 1965 sem pre
daval v zadnjih letnikih predmete: Spreje 
mniki, Ojačevalniki in Gradnja elektronskih 
naprav, občasno pa tudi Usmernike.

Predaval sem popoldan po zaključenem 
delu v tovarni in si pri tem prizadeval, da bi 
dal študentom potrebno teoretsko znanje in 
pa, da bi jih čim bolj seznanil z industrijsko 
proizvodnjo elektronskih naprav ter, da bi 
jim omogočil po zaključenem študiju"čim hi
trejše in lažje vključevanje i .v industrijo.

Vsako leto sem tudi vodil absolventske 
ekskurzije, v razne evropskje tovarne z 
najsodobnejšo tehnologijo; Anglijo, 
Francijo, Nemčijo, Švedsko, Itahjo, Ho
landijo, ČSSSR itd. V te ekskurzije sem 
redno pridružil tudi nekaj mlajših Iskrinih 
inženirjev, ki so jim takšni neposredni ogledi 
proizvodnje in stiki vsekakor zelo koristili.

Kakšna dela sle še opravljali v Iskri?
Moje delo v Iskri je bilo stalno pod vpli

vom želje, da bi z uvedbo novih in sodobnih 
tehnologij v proizvodnjo dosegli takraten 
evropski nivo v proizvodnji dosti širokega 
asortimana profesionalnih in neprofesional
nih elektronskih naprav. To sem skušal 
omogočiti proizvodnji tudi z organiziranjem 
smiselnih in ugodnih sodelav ter kooperacij s 
priznanimi svetovnimi proizvajalci elektron
ske opreme. Tako sem vodil razgovore ter 
pripravil sklepanje kooperacijskih ali li-

I
osebne dohodke in skupno pora* 
tovrstna razmerja v SOZD Iskra. 7 

Osebni dohodki delavci 
skupnosti bodo usklajeni z ose"%» 
dohodki delavcev, ki opravljajo e 
ali podobna dela v SOZD Iskra. ‘ 

Sredstva za skupno porabo . 
cev delovne skupnosti se bodo ot, 
vala v obsegu, ki bo zagotavlja) p: 
žno enak družbeni standard ko| 
imajo ostali delavci v SOZD Iskra-;

PREHODNE IN KONČNE * 
LOČBE

55. člen ^osp
Na osnovi tega samoupravni? 

sporazuma se sprejme srednjU1 Pre 
plan Iskra banke, ki je temeljni?!'-1 
banke. Poleg osnovnih ciljev in!l)ep 
resov članic in politike banke T_vct 
čene s tem samoupravnim sp lz 
z v: mo m vsebuje še ukrepe za nji^dni1
uresničitev in razdelavo predvi^N1*1
materialnih okvirov razvoja Iskra _ 
ke, predvsem kreditno bilanco tj? 
sredstev in plasmajev, devizno bili ^ 
ter bilanco prihodkov in odho^p0s 
banke. i m

Vsako leto se v banki sprejme
tni plan banke, ki precizira fl3-ni p 
srednjeročnega plana upoštevaje ^>ki) 
kretne ekonomske razmere opred' Re 
ne z ekonomsko politiko. Sestavami 
letnega plana je tudi analiza izvajkaj 
plana. , Rj

ater
Ko

56. člen lazi
Spremembe in dopolnitve jari 

sporazuma se sprejemajo, ko a m 
banke na podlagi analiz ugotovi'spo 
vene motnje v izvajanju njegovih djrše 
čil. Spremembe in dopolnitve se spelj
mejo po istem postopku kot ta spF'2'
zum. *-v

rnel
In o:

57. člen P
Ta samoupravni sporazum pd'Si * * * 

veljati, ko zbor banke ugotovi, d! 
ga sprejeli delavski sveti vseh 
banke.

IPi

cenčnih pogodb s firmami: RTA, Sil51 
Philips, SEL, CDC, SRT, Marconi, $ 
ild.

Leta 1969 sem po nekajletnem delu v 
nično programskem delu ZP Iskre V 
zopet v proizvodnjo in sicer v Tovarno^1 ’ 
tronskih naprav za vodjo tehniškega sek1 j 
ja. Dobil sem nalogo, da ob že ustaljeni pr 
zvodnjinaprav na področju usmerjenih21 - 
pospešeno upeljemo proizvodnjo grup1 
kanalnih telefonskih naprav, da bi s tem 
dovoljili tudi najbolj zahtevne želje ?! 
Med tem smo leta 1962 sklenili z ITT.1 
varno SEL okvirno in nato leta 1968^ 
datno kooperacijsko pogodbo. Pri tem)11' 
leti prišlo do zelo dobre in enakopravne' ^ 
delave na področju razvoja, sodelovanje 
smo razširili še na področju tehnologije i" . 
predvsem za enote višjega reda, ki.smo! i 
prevzemali v proizvodnjo (brezplačno)' 
SEL!, Naši tehnologi so s pomopjo iz) 
šenj SEL organizirali dovolj dobro p11 
zvodnjo kanalnih telefonskih naprav, ki 
dosegale Evropi ustrezno tehnološko ra'1

Zadnja leta mojih 40 let službovanja61 
vodil programsko razvojnoraziskova1 
službo, ki evidentira in koordinira razve! 
smeri in kapacitete razvojnih laboratorf, ši 
posmeznih TOZD in s tem daje vodil11 ^ 
kadrom možnost vsklajevanja razvoja im 1 
zvojnih kapacitet, odpravljanje podvaja1 
enakih razvojev itd., vse s ciljem, doseč1, 
delovno organizacijoElektrozvezenajvečj1 
vsklajen razvojno-raziskovalni uspeh. „ 5 

Svoje nagnenje do društvenih dejavni 
ki ga imam že od dijaških in študentskih! 
opravljam že dolgo predvsem v okviru Ek 
trotehniške zveze Slovenije, kjer bom še11 
prej pomagal pri organiziranju inženirjem ^ 
tehnikom v njihovem, izpopolnjevanja c 
okviru raznih poslovanj, predvsem s P p 
dročja telekomunikacij, elektronskih • s 
stavnih delov in enot, uporabe elektronih 6 
prometu in v energetiki ter še nekaterih $ 
gih sorodnih dejavnostih. E

Potrebe po sodelavcih
Na tem mestu bomo redno objavljali vsa prosta dela in naloge v Iskri, tako l* 

redno delo kot za sodelovanje v občasnih projektno zasnovanih nalogah v okviru 
SOZD ali posameznih DO. Prav tako bomo v skladu z 89. členom samoupravneC* 
sporazuma o združevanju v SOZD objavljali sproščene sodelavce, ki jim v TOZD . 
oziroma Delovni skupnosti ne moremo zagotoviti ustreznega dela ter tiste, ki sami 
želijo menjati delo, bi pa radi ostali v Iskri. Objavljali bomo tudi razpise za vodilni z 
in vodstvena dela in naloge. V glasilu, ki izhaja ob petkih bomo objavili vse potreNi 
ki bodo prispele k nam do vključno vsakega ponedeljka.

Objave zbira in ureja: Judita Bagon, SOZD Iskra DSSS, Trg revolucije 3, Ljublje
na. E-11. telefon 213-213, int. 21-25.

ISKRA COMMERCE TOZD ZASTOPSTVA TUJIH FIRM 
1. Referent devizne operative

Pogoji: končana 4-letna ekonomska srednja šola, 2-mesečno poskusno delo, 2 leti 
ustreznih delovnih izkušenj

Delo je za nedoločen čas s polnim delovnim časom. Pisne prijave z dokazili pošljite v j 
8 dneh na naslov: Iskra Commerce. Kadrovska služba. Topniška 58 Ljubljana.
________________________________________ _L
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poslej opravljene 
p planske naloge sindikata

osel 
lajo 1 
ra. 
abo 
ioo!’ 
Ijalp: 
d kot, 
Iskra-'

^ de!u sindikalne organizacije 
' Pre*eklih dveh letih in o pro
gramu aktivnosti za naslednji dve 
* • smo se pogovarjali s pred- 

I sednikom OOS TOZD Upori. 
NE Franc Šiška je takole opredelil 

g avrte značilnosti in ocene iz živ- 
^ tlenja in dela kolektiva:

raviarnv<X*arS*<' P°*0žaj naše temeljne 
p & nrprPP6 sorazmerno ugodnejši 

d™ ! dV!ma le,oma- Glavne značil- 
e jn iienni8® bls,veno vplivale na izbolj- 
V ‘ °Zaja in s ,em socialne varnosti
Tke >ncev so naslednje:

m Si,2i,Z' *<i ie bi* včasih dohodkovno 
a n£,i‘?v ah celo negativen, je zaradi 
e^v^ijšil marla sedaj dohodkovno ugod

je0 Č„^?Pno se je povečevala proi- 
o biiC J MF uporov

nnJph ta,^° J6 bilo veliko narejenega 
li m ,bn,h.,Zvedbah uporov ter pro- 

)rejntf! oserijske proizvodnje

ra nini n‘m eSe^iv<?. ie" da s0 ,udi dopol- 
vaiebkit 4®rdm‘ (čistilci zraka ter ultra-

aterialno l ZU nadaljnja vlaganja v 
Ko o 0X 0 dela 
razen'°r'mC> 0 razvojnih nalogah pa 

itve 'ari nrPn ?,menjenih dveh proeramih 
ko i nanPr m,kaj° marsikje prepočasi.

ttovilpodarskih !ehk,° nadejamo boljših •e . h rezultatov, predvsem od

ŽEnoJa raZX°jnih nal°gter uspešno

v p",h,*"cv
ntj!:::'13"1« samoupravljanja kol 
tiosa re h , druzbeno-ekonomskega 
tna n i 1 a.ln bo še naprej poela-

nribani/a sindikata. Samoupravno
m p^amzacjske zgradbe nismo spremi-

2ato. da se lahko

njali, prav tako še nismo dosegli, da bi 
se večina delavcev tudi subjektivno po
čutila, da t;o samoupravljale! oziroma 
gospodarji svojega dela. vendar je iz 
leta v leto opazen napredek. Ocenju
jemo, da je bila delo delavskega sveta 
ter ostalih organov dokaj dobro. Po
sebno je opazen napredek v delu dele
gacij.

Glede informiranost kolektiva, oce
njujemo. da je storjenega veliko. Še 
bolj se bomo posluževali Biltena svoje 
temeljne.organizacije. Vsa gradiva or
ganov, komisij, delegacij prihajajo 
vedno na oglasne deske.

Naloge in cilje s področja SLO in 
družbene samozaščite je izvršilni odbor 
reševal in uresničeval ter jih v prete
klem mandatnem obdobju tudi v celoti 
izpolnil.

V okviru možnosti je bilo poskrb
ljeno za rekreacijo delavcev ter oddih 
predvsem v kapacitetah ob morju. 
Lahko smo zadovoljni tudi s sodelova
njem z ostalimi DPO znotraj TOZD in 
z DPO v krajevni skupnosti.

Naša OOS je pripravila tudi program 
aktivnosti za obdobje naslednjih dveh 
let, ki vsebuje naslednje bistv ene točke:

L Vodenje aktivnosti, da se tisti sa
moupravni akti, tako na ravni DO kot 
TOZD. ki niso v skladu z določili za
kona o združenem delu. dopolnijo. To 
so predvsem:

-samoupravni sporazum o združitvi 
TOZD v DO

- samoupravni sporazum o skupnih 
osnovah razporejanja dohodka in či
stega dohodka

- samoupravni sporazum o skupnih 
osnovah in merilih za delitev sredstev 
za osebne dohodke

2. Intenzivno se vključiti v poenote
nje sistema delitve sredstev za OD ter

v kreativno snovanje v ključi čim več sodelavcev Iskre in zaradi 
ov

nriH„e' miiNu \ Kreativno sn
Iskra r kvalilet"ih predlogi

ornrnerce. TOZD .Marketing. Marketinške dejavnosti

,, Si^^Je '
rm, s INTERNI ANONIMNI NATEČAJ za

r,.koledar Iskre 1985
lrn°k! T^faini Pogoji:
’l1 sc„. razPisiije v dveh letih in sicer za:

bi t iejni osnutek z rešitvijo tipične strani in 
enihZ’ 1 Sn ejn,0Snu,ek opisno , grup* ' ^'osna določila:
s tein- __ rtatečaj je interni in se ga lahko udeležijo vsi sodelavci Iskre 
rije .. uP°|stevana bodo samo dela z zagotovljeno anonimnostjo 
ITT.1 3. Skn' U ezenc' morajo zadostiti zahtevam natečajnih pogojev 

1968 j _ Pna določila:
L itiskaJ.K laFani *dejni osnutek mora upoštevati izvedljivost koledarja 

tem 1J __ domačimi materiali
ravne

domačih

*^ejn' osnutek mora upoštevati izvedljivost za primerno ceno po kosu.
novembru 1984.>vanje ' “^Pn nakladi 30.000 kosov je 220,00 din , .JU ■

'gij6'11 sedanj Z, l?S!'° mora predlagani idejni osnutek upoštevati možnost nadaljev anja do- 
• smo ' tivnj ('oncePta koledarjev Iskre, t.j. tematsko enovitost celega koledarja, atrak- 
ačno)1 __ rorUa n' P^kaz teme ter opisni — tekstualni prikaz teme. 

mat laj ne bo večji od vsote stranic 140 cm 
X.j bo možna z

DJO ti*
iro p1' 
av, ki' 
co ra'1
-anjas: 
iskova^ 
razvo.1

pri^ZX,eub u J bo možna z 12 listi koledarja, plus ovitek, 
a) Ide^1 uoločila P° delih razpisa:
- ,-'ni osnu,ek z rešitvijo tipične strani mora polee skupnih določil v

■ 0X110 rcši,e' zasnove koledarja, ki vsebuje:
■-dejno 0bde,anO temo ’

sebovati še:

Dnda.i, ‘“‘,u lell,u —■ opisno 
■ Pod- k ° moznos,'b vizualne obdelave 

razw/ : prgaf C ° m°žriostih opisno tekstualne obdelave teme 
)ratorij šiljanju obilkovune rešitve, formata, vezave, načina pritrjev anja, embaliranja (po-

V°rillf 'nforrn-k(nn° re^,ev tipične koledarske strani v velikosti 1:1, s pripadajočo vizualno 
r‘ al b) |(|iCl'*0 ,cr vzorčnim opisnim tekstom za to stran.

■ ,eIni osnutek - opisno mora poleg .kupnih določil vsebovati še: 
dejno obdelano temo — ‘opisno

oja in' 
idvaj3’ 
doseči.

... p°aa,kc 0 možnostih vizualne obdelave 
5 R,,i al^e ° možnostih opisno — tekstualne obdelave teme 

' m način pošiljanja
° za oddajo predlogov je 9. marec 1984, do 13. ure. 
a o dajo po pošti velja datum poštneea žiga 

Iskra M0V ,Za 0ddaj° predlogov je:
vsi |ellng’ Po|janska 31, Tajništvo, 6100(1 Ljubljana, 

pisom yred'0gi morajo prispeti v zaprlih kuvertah, označenih na vidnem mestu z na- 
čajnetta a natečaj koledar Iskra«. Temu napisu mora biti pripisana tudi oblika nate- 
Pod h)- ,- ovanja s pripisom pod a): >■ Idejni osnutek z rešitvijo tipične strani« ali

»m., šifro V "ldejn' osnutek opisno«. V kuverti morata biti dve kuverti označeni z isto 
tronil1 6. Nagrade' P° nalei"'ajn' predlog.v drugi pa ime in priimek avtorja in točen naslov.

* 'tagrade za idejni osnutek z rešitvijo tipične strani 
D xa nagrada oz. nagrada za delo. ki bo realizirano

ajvečj1 
'eh. j 
:javtitr 
itskih1 
iru El' 
im še11 
nirjett1 
;vanj« 
m s P 
skih ■

50.00(1,00 din 

20.000,0(1 din

ko z« 
ikvirv
vnef’
OZD
BITti

idiln*
u-eb*.

abljf

2 leti

2(1.(100,1)0 din v 
5.000.00 din

1 hi n1'16 °dkupi po 
| aSrade za idejne osnutke - opisno

Ptv<t nagrada, oz. nagrada za idejo, ki ho realizirana

- Oije odkupi po

Pravicami111'1’ °Z' °dkupljena dela postanejo last razpisovalca, vključno z avtorskimi

govj nyd S' Pridržuje pravico, .da v primeru malega števila in (ali nekvaliletnih predlo- 
Deb dP ' vseb uagrad ali odkupov, oz. le-te podeli po drugačnem ključu.

7. Ocen j e, 0ri° realizirana, hodo v izvedbi honorirana posebej.

| jyVPeJa riela ho ocenjevala žirija v sestavi: 
s vi !* , nc _ direktor marketing dejavnosti Iskre
3 MHnč d k,S'movič - stik' z javnostjo SOZD Iskra
4 Jan cavl,Ca DPO SOZD Iskra 
5‘ D"CZ Smerdelj - oblikovalec

usan Benko - vodja propagande Mra 
_ d .mislJa sklepa z dvetretjinsko večino

v , i ne bodo v skladu s pogoji razpisa, komisija ne ho ocenjevala 
czultati natečaja hodo objavljeni v glasilu Iskra do 25. 3 1984.

Franc Šiška.

načina vrednotenja zahtevnosti dela v 
DO. Aktivnosti so že v teku na ravni 
DO 1EZE.

3. Skrbeti, dajati pobude za ukrepe 
za stabilizacijo gospodarstva na vseh 
področjih življenja in dela na vseh rav 
neh.

4. Cimprej pripraviti družbeno-poli- 
tično usposabljanje za delegate v sa
moupravnih organih, družbeno-poli- 
tičnih organizacijah in delegacijah.

5. Skrb za socialno varnost delavcev, 
kajti tako velik padec realnih OD, kot 
smo ga doživeli v preteklem letu glede 
politike cen in osebnih dohodkov .

Milan Krapež

DO — AVTOMATIKA

Prenovljen
obrat
družbene
prehrane

20. januarja so v novomeški 
TOZD Napajalne naprave, de
lovne organizacije Avtomatika 
odprli prenovljene prostore to
varniške menze.

V drugi polovici 1983. leta so imeli v 
temeljni organizaciji izdelano in sstrani 
pristojnih . služb in inšpekcij potrjeno 
dokumentacijo za obnov itev prostorov, 
namenjenih družbeni prehrani delav
cev na lokaciji Bršljin 63. Obnovitev, 
oz. razširitev je bila več kot potrebna. 
Do prenovitve so obroke za 460 delav
cev delili v dveh izmenah: Hrano so pri- 
prav ljali v kuhinji, ki je merila le 35 m2 
in imela le nekaj najnujnejših pritiklin 
za shranjev anje živil in posode. Jedilni
ca, kjer si se prehranjeval le stoje, prav 
tako ni merila več kot 25 m2m.

Njihova je skrb za dobro kuho in 
postrežbo.

Pri obnovi so odstranili predelno 
steno med kuhinjo in jedilnico in tako 
pridobili skupno 70 m2 za novo jedilni
co. ki je sodobno opremljena z mizami 
in 72 sedeži. Tudi nova kuhinja je 
v ečja, meri 45 m2 in je na nov o oprem
ljena z najnovejšimi gospodinjskimi 
stroji.karosebju omogoča hitrejšo pri
pravo obrokov ter lažje vzdrževanje.

S prostorsko razširitvijo in boljšo 
opremljenostjo, so tudi čas malice raz
delili od prejšnjih dveh na tri termine, 
oz. v tri skupine. Na ta način so se izog
nili dolgim vrstam pri čakanju in gneči 
pri razdeljevanju obrokov.

in kaj pravijo v kuhinji kjer se na
smejane vrtijo Ana Vidmar, Zdenka 
Jančar, Majda Hunjet in Marica Mar
kuš (kadar je zasedba popolna sta pri
sotni še Rozi Povše in Jelka Goli):

»Seveda smo zadovoljne. Delo 
imamo med seboj razdeljeno tako. da 
ni zastojev in odvečnega godrnanja 
med čakajočimi«, nam je povedala 
gkivna-kuharica Ana. »Marsikaj bomo 
še dopolnili, popravili, kar opazimo 
sproti, pri vsakodnevni pripravi obro
kov«, je še dodala.

Novomeška temeljna organizacija 
že v isto let slovi, ne samo po dobrih po
slovnih rezultatih, temveč tudi po dobri 
kuhinji. Zato bo odveč kakršenkoli

TOZD RAZISKOVALNI INSTITUT ŠIROKE POTROŠNJE

Med naročniki in izvajalci 
še vedno deljena mnenja 
o teži in stroških 
raziskovalnih nalog

Tako kot je specifičen položaj TOZD Raziskovalni institut v Široki po
trošnji, če ga primerjamo s proizvodnimi temeljnimi organizacijami, je v 
marsičem svojevrstno tudi delo sindikata; kakšno je bilo v preteklem man
datnem obdobju, so ocenili na nedavnem občnem zboru osnovne sindikalne 
organizacije, kjer so izvolili tudi novo vodstvo OO in sprejeli programske
smernice za nadaljnje delo.

Najmlajsa temeljna organizacija v 
Široki potrošnji še vedno nima — glede 
na pomen, ki ga družba slednjič le pri
čenja pripisovati domačemu znanju in 
pameti — mesta, kakršno bi ji šlo. To je 
najverjetneje, kakor so ugotavljali na 
občnem zboru sindikata .te TOZD,, po
sledica razhajanj med mnenji naročni
kov in izvajalcev razvojnih, oz. razisko
valnih nalog o stroških, zahtevnosti in 
obsežnosti potrebnega dela. To je ra- 
zv idno tudi iz števila nalog, ki je„po pra- 
v ilu večje od štev ila zaposlenih v Insti
tutu; toliko jih morajo pridobiti, da bi si 
zagotov ili potreben prihodek, čeprav je 
marsikdaj jasno, da bo zaradi tega tr
pela kakovost opravljenega dela. Se
veda je treba naglici na nepravem kraju 
dodati še pomanjkanje ustrezne 
opreme in pomanjkanje znanja, pa je 
rezultat primeren. Resnici na ljubo mo
ramo priznati, da so člani kolektiva Ra
ziskovalnega instituta poudarili, da jim 
je najpomembnejša še vedno kakovost 
opravljenega dela, in ne zgolj finančni 
rezultati; da pa vsakdo pričakuje 
ustrezno vrednotenje svojeta dela, pa 
je tudi jasno.

Kljub primeru, ko je eden od naroč
nikov uslug te TOZD zahteval nič

manj kot natančno specifikacijo stro
škov za vsako porabljeno uro posebej, 
pa se prvi premiki naprej le začenjajo. 
Medtem, ko je bila še v letu 1982, npr. 
domala vsaka naloga iz drugega po
dročja, se je stanje že v preteklem letu 
ustalilo. To je v dobršni meri posledica 
dejstva, da veliko večino dela opravijo 
po neposrednih naročilih, kar glede fi
nanciranja res ni popolnoma tako, kot 
je bilo prvotno zamišljeno, morda pa 
nakazuje pravilno usmeritev. Vseeno 
pa ne bi bilo odveč pogledati v ozadje 
dejstva, da ima Institut podpisani po
godbi za »B« program samo z dvema 
TOZD Široke potrošnje.

Pretekli leti sta bili za TOZD R1 ob
dobje samoupravnega organiziranja ki 
je v dobršni meri že zaključeno. Večino 
samoupravnih aktov so sprejeli, manj
kajoče j)a bodo v letošnjem letu. Letos 
jih čakajo tudi spremembe zaradi pove
čanja • števila zaposlenih; presegli so 
namreč število 30, ki je po Zakonu o 
združenem delu mejno za preobrazbo 
samoupravnih organov. Te in ostale 
sindikalne aktivnosti bo v prihodnjih 
dveh letih vodil novi predsednik izvršil
nega odbora osnovne organizacije 
Vinko Vitman. SE

komentar o tem, kaj mislijo delavci. Vsi 
po vrsti so se oddahnili, ko je minil 
mesec »suhe hrane«, ki so jo uživali v 
času obnovitvenih del in so ponovno 
okusili dobrine, ki jih pripravljajo nji
hova dekleta.

Vrednost investicije je ocenjena na 
eca 3 miljone din. Gradbena in investi
cijska dela je opravila novomeška 
obrtna zadruga HRAST, oprema pa je 
izdelek Kovinostroja iz Grosuplja.

ŠD.

SOZD Iskru. Izobraževalni center, Ljubljana

razpisuje v sodelovanju z Iskro DO ZORIN, TOZD Biro za industrijski inženiring 
STROKOVNO POSVETOVANJE na temo:

SAMOUPRAVNI SPORAZUM O 
SKUPNIH OSNOVAH IN MERILIH 
ZA DELITEV SREDSTEV ZA 
OSEBNE DOHODKE NA PODLAGI 
MINULEGA DELA
dne 29. 2. 1984 (1 dan) 
dne 2. 3. 1984 (ponovitev)

Posvetovanje je namenjeno sekretarjem DO in TOZD v SOZD Iskra, vsem stro
kov nim delavcem, ki projektirajo sistem delitve po delu in rezultatih dela in predstav
nikom družbenopolitičnih organizacij, ki bodo tolmačili enotna izhodišča za delitev 
sredstev za osebne dohodke na podlagi minulega dela v svojih sredinah.

Na posvetovanju se boste seznanili z načinom uporabe samoupravnega sporazuma 
o skupnih osnov ah in merilih za delitev sredstev za osebne dohodke na podlagi minu
lega dela.

VSEBINA:
1. Zakon o razširjeni reprodukciji in minulem delu (Poglavje o minulem delu")
2. Izhodišča za oblikovanje enotnega sporazuma o minulem delu v SOZD Iskra
3. Prikaz nekaterih rešitev o minulem delu v Sloveniji
4. Oblikovanje mase za osebne dohodke na podlagi minulega dela
5. Delitev mase osebnega dohodka na posameznega delavca
6. Praktični prikaz uporabe zahtev samoupravnega sporazuma
7. Razprava ,

CAS IN KRAJ:
Posvetov anje bo v sredo 29. 2. 1984 in ponov itev 2.3. 1984 ob 8. v Klubu delegatov, 

Ljubljana. Puharjeva 7.

\ ODJA POSVETOVANJA:
Stanc GALJOT, vodja oddelka za delitev po delu v TOZD Bil.

CENA:
V ceno 1.900 so vključeni stroški organizacije posvetovanja in kosilo. Za navedeno 

ceno bodo TOZD, oz. DSSS prejele račun na podlagi podpisane prijavnice. Potne 
stroške uredijo udeleženci v svojih TOZD. oz. DSSS.

PRIJAVE . " . ,
Udeleženci naj izpolnjene prijavnice pošljejo najkasneje do 20» 2. 1984 na naslov: 

SOZD Iskra. Izobraževalni center. Ljubljana, Trg revolucije 3ZX1.
Podrobnejše informacije o posvetovanju lahko dobite p/ri Stanetu Galjotu na tel. 

št.: 061/222-963.
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Prvenstvo
DO IEZE

Gozd MartuijeK .je' pričakal športnike 
DO IEZE ž .dovolj debelo snežno odejo in 
gostim sneženjem. Sazpoloženja pa vreme 
kljub temu ni moglo pokvariti, čeprav je 
moker sneg povzročil veliko preglavic pri 
mazanju smuči. Zlasti tekači so imeli veliko 
.opravka s poskusi različnih maž in se je le 
malokdo odločil pravilno.

Veleslalomistov je bilo veliko, zato so 
začeli prvi, tekači pa so Čakalina start jn 
gledali, kako sneg prekriva-tekaške proge. 
Se kakšno organizacijsko narodnost bi lah
ko našteli, vendar je morebitna slaba volja 
splahnela pod streho hotela Špik, kjer so 
kosilo, prijetna toplina in podelitev nagrad 
prekrili spomin na snežno dopoldne. Kar 
pre hitro je prišel odhod domov in nekateri 
so to nadoknadili z nekaj postanki na poti.

Letošnje igre je organizirala športna 
komisija TOZD Keramični kondenzatorji v 
Žužemberku, rezultati pa so bili naslednji:

REZULTATI; veleslalom—ženskeB: 1- 
1 leda Bevc 4 4,81', 2: Nevenka Lavrič (obe 
Pol.) 48.42. 3. Nevenka Gorjanc (ME) 
48,99, 4. Recelj (Hipot), 5. Bizjak, 6. Švaij 
(obe Upori),. 7. Fajdiga DSSS, S. Mtizgon 
(Pol.), 9. Obermayer .(DSSS), 10. Kovač!či 
(-Upori); ženske A: 1.'Silva Zagorc (Hipot)" 
48,13, 2. Danica Mlinar (ME) 50151, 3." Jo
žica Potočar (Upori) 51,07, 4. Štucin 
(DSSS), 5. Župan (Hipot), 6. Korbar, 7. 
•Kunaver (obe ME), 8. Mejač, 9. Žvagelj 
(obe Mag.); moški G: 1. Franc Planinc (Pol.) 
46,35, 2. Pivk (Elektr.) 52,10, 3. Siler 
(SEM) 53,56, 4. Jan (Hipot), 5. Celjar 
(ME), 6. Žuiic (Upori), 7. Polajnar (SEM); 
moški F: 1. Tone Sladič (ME) 47,50,2. Karl 
Grubar (Hipot) 49,19, 3. Anton Kovačič 
(Upori) 49,70. 4. Jarc (SEM), 5. Dornik 
(Pol.); moški E: 1. Albin Mak (Pol.) 42,32,
2. Niko Pehani (DSSS) 45,22, 3. Rudi 
Schoss (ME) 46,59, 4. Grubar (Hipot) 5. 
Peklenk (Napr.), 6. J. Bavdek, 7. - P. Bavdek 
(obaKEKO),8. Koblar (SEM); moški D: 1.

Prvenstvo 
Iskre Commerce 
vlekih
in veleslalomu

Komisija za šport is rekreacijo 
Iskre Commerce je v soboto, 28. ja~ 
esurjst orgamziraka v Podkorea® od
prto zimsko prvenstvi*, M se gs je 
udeležilo liš tekmovsteev in tek
movalk v veksUdeam ter 24 tekačev 
ta tekačic iz vseh TOZD Iskre Cetn- 
saerce, Isavest servisa is Zorina, iz 
DSSS SOZD ter koBerdainih po
dročij TeSematike in Kibernetike.

Vreme nam ni bite naklonjeno, saj je ves 
čas tekmovanja močno snežilo. Posebna jo 
je zagodlo tekačem ki so štartali prvi. Le 
mojstri v mazanju so pritekli v,cilj brez 
»cokle« ns smučkah. Vendar na 5-kilometr- 
ski progi ni nihče odstopi!. Nov sneg je na ve- ■ 
lesialomski progi terja! nekaj odstopov, tudi 
nekaterih favoritov. Tekmovanje v velesla
lomu je zgledno pripravila ekipa smučar
skega kluba Mengeš.
REZULTATI:

teki ženske B: 1. Mravljak 22.52, 2. Že
leznik .26.25’*(obe Marketing), 3. Verdnik
26.57 (ZORIN), 4. Vrhovec, 5. Žepič (obe 
DSSS SOZD), 6. Kupec 7. Benedik (obe 
Marketing); ženske A; 1. Domanjko 27.16,
2. Kuzmanič 37.22- (obe Marketing); meški 
C; 1. Drobež 19.39 (DSSS IC), 2. Štrukelj 
27.13 (Telematika); moški B: 1. Kavčič
17.58 (DSSS IC), 2. Reja 18.00 (ZORIN),
3. Satler 19.42 (ISE), 4. Podstudenšek (Ser
vis), 5. Krč (Marketing), , 6. Pipani 
(ZORIN), 7. Durjava (Servis), 8. Slapnik 
(DSSS IC), 9. Seiko, 10. Trajkovič (oba 
ISE);; Brački A: 1. Sima 16.24 (Marketing), 
2. Mrdjenovič 21.57 (DSSS IC), St 
Košmrlj 26.37 (ISE).

Veteshksa—ženske C: 1. Pirc 57.67

(ZORIN), 2. Brelih 1.06.71 (DSSS IC), 3. 
Brzulja 1.07.33 (DSSS SOZD), 4 Skubic 
(ZORIN), 5. Vrbinc (Prodaja), 6. Starčič, 7. 
Vrhovec (obe DSSS SOZD); ženske B: 1. 
Verdnik 53.92 (ZORIN), 2. Juras 58.50 
(ZT), 3. Flak 1.01.38 (ZORIN), 4. Perko 
(ZT), 5. Lamut (Kibernetika), 6. Horvat 
(ZT) 7. L-senik (Prodaja), 8. Bagon (DSSS 
SOZD), 9. Podbevšek (ZT) ženske A: 1. Po
renta 52.05 (DSSS IC), 2. Cukon 1.04.33 
(Servis), 3. Ceglar 1.06,08, 4. Bešter, 5. Ur
banija, 6. Remic (vse ZT), 7. Debelec 
(ISE), 8. Bernik, 9. Anušič, 10. Drolc (vse 
DSSS IC), tl. Turšič (Marketing); moški G: 
L Pirc 55.19 (Zastopstva), 2. Zupan 1.06.88 
(DSSS SOZD), 3. Jenko 1.07.91 (ISE); 
moški F: 1. Knoll 1.03.89, 2. Škrbine 
1.08.07 (oba Marketing); arašUE: 1. Lavrič 
55.29 (Telematika), 27 Malej 58.63 (DSSS 
SOZD), 3. Koruza 1,02.40 (ISE), 4. Virant 
(Servis), 5. Boh (ISE) moški D; 1. Hafner 
51.93 (ISE), 2. Potočnik 54.15, 3. Durjava 
54.34 (oba Servis), 4. Reja (ZORIN), 5. 
Slapnik (DSSS -IC), 6. Podstudenšek (Ser
vis), 7. Satlet (ISE), S. Kos (Prodaja), 9. 
Peče , 10. Eržen (oba ZT), 11. Fabčič (Ser
vis; moški C: 1. Kavčič 45.32 (DSSS IC), 2. 
Seiko 52.40 (ISE), 3. Šefic 53.42, 4. Cvek 
(oba ZT), 5. Šavs (Servis), 6. Volk, 7. Pompe 
(oba Marketing), 8. Janež (Servis), 9. Zajc 
(ISE), 10. Pangršič (Marketing), 11. Mušič 
(ZT), 12. Bitenc (ZORIN), 13. Nagode 
(ISE), 14. Furlič (ZORIN), 15. Filipič 
(ISE), 16. Jutraž (Prodaja); moški B: 1. 
Podlogar 46.52 (ZT), 2. Javornik 52.42 
(Prodaja) 3. Rozman 53.83 (Servis), 4. Rib
nikar (ZORIN), 5. Samotorčan (ISE), 6. 
Plevel (Telematika), 7. Talar (ZT) 8. Ceglar, 
9. Koren (oba Prodaja), 10. Čuk, 11. Cen
celj (oba ISE), 12. Mrdjenovič (DSSS IC), 
13. Ota (ZT); moški A? 1. Šulc 53.48, 2. 
Volčič 53.65, 3. Ocepek 54.35, 4. Kregar 
(vsi Servis), 5. Pintar, 6. Menard (oba Tele
matika, 7. Hribar (Servis), 8. Nose (Prodaja). 
9. Žabreščak, 10. Demec (oba Servis).

Mika Vraber

Miha Recelj (Hipot) '46,30, 2. Franc Zalaz
nik (Elektr.) 46,64, 3. Andrej Grum (ME) 
46,72, 4. Ibrahimagič (Mag.), 5, Tominec 
(DSSS), 6. Plevčak (Pol.), 7. Cimerman, 8. 
Sver (oba Napr.), 9. Glavič i'KEKO),I0. 
Franko (Upori), 11, Blažič (Mag.)712. Zde
šar (Elektr.), 13. Trampuš (DSSS); moški 
C: 1. Alojz Kotar (Pol.) 44,96, 2. Marjan 
Sušnik (ME) 45,18,3. Silvo Potočar (Hipot) 
45,57, 4. Mrak (Fe,riti), 5. Milatovič (ME),
6. Izgoršek (Pol.), 7. Rome (Ker.), 8. Vider
gar (SEM), 9. Vinšek (Upori), 10. Tomšič 
(Upori), 11. Cokan (Mag.), 12. Košak 
(Napr.), 13. Vencelj (Elektrol.), 14. Rajič 
(DSSS), 15. Lavrič (KEKO), 16, Jurman 
(SEM), 17. Dolar (Feriti), 18. Štih, 19. Lene 
(oba SEM), 20. Florjančič (Elektrol.), 21. 
Bebek (SEM); moški B; 1. Darko Koritnik 
(Pol.) 43,46, 2. Bogdan Kuhar JHipot) 
43,54, 3. Alojz Zupančič (Elektrol.) 43,79,
4. Ratkovič (Hipot), 5. Bitenc (ME), 6. Li
kovič (DSSS), 7. Chachovvic (ME), 8. Kotar 
(Pol.), 9. Crnuta (Napr.), 10. Zagorc 
(Upori), 11. Knez (Elektrol.), 12. Lenardič 
(Feriti), 13. Benčina (Napr.), 14. Lovše 
(Elektrol.), 15. Zajc (ME), 16. Golob 
(Elektrol.), 17. Petkovšek (Napr.), 18. Ba
raga (Keko), 19. Orlič (DSSS), 20. Vovk 
(Mag.), 21. Pust (Elektrol.), 22. Kuhar 
(Hipot); moški A: 1. Aleš Suhar. 42,47, 2. 
Igor Gornik (oba ME) 43,71, 3. Jože Leš
njak (Hipot) 44,30, 4. Strešnik, 5. Guzelj 
(SEM), 6. Sever (ME), Aš (Ker.), 8. Pekalj 
(Napr.), 9. Skobe (Elektrol.), 10. Longar 
(Keko), 11. Jakše (Upori), 12. Konda 
(Keko), 13. Murn (ME), 14. Pilih (PoL), 15. 
Petrovič (Napr.), 16. Lekše (Ker.), 17. Špa
capan (SEM), 18. Kušar (Mag.), 19. Hafner 
(Napr.), 20. Frankovič (Elektrol,), 21. 
Hladnik (Ker.) 22. Hrovat, 23. Zaletel) 
.(oba Keko), 24. Vrhovec (SEM), 25. 
Čampa (Feriti), 26. Žnidaršič (Elektrol.), 
27. Zakrajšek (Napr.), 28. Pirc (Ker.), 29.

, Fifoit (Keko). 30. Hrovat, 31. Zupan (oba 
Mag.), 32. Zibelnik (SEM), 33. Kirbiš 
(Ker.), 34. Fabian (Keko); — 

tekirženske A: Mlinar (ME) 14,30,05, 2. 
Drobež 15,34,24, 3. Krapež (obe DSSS) 
20,34,51; moški B: 1. Jan (Hipot) 12,22,22,
2. Selak (Upori) 12,31.42. 3. Vencelj 
(Elektrol.)' 13;44,58, 4. Maček, 5. Sladič 
(oba ME) moški A: 1. Krumpak (ME) 
9,04,47, 2. Bučar (Upori) 10,20,08, 3. Zu
pančič (Elektrol.) 11,33,54, 4. Gornik 
(ME), 5. Bučar (Hipot), 6. Sakeijšek (PoL); 
veleslalom ekipno — ženske: 1. V. Mikroe
lektronika, 2. Hipot, 3. Polprevodniki,. 4. 
Upori, 5. Magneti; veleslalomekipiio moški: 
1. Hipot, 2. Mikroelektronika, 3. Polpre
vodniki, 4. Upori, 5. Elektroliti, 6. Naprave 
in orodja, 7. Keramični kondenzatorji, 8. 
SEM, 9. Magneti, 10. Feriti, 11. Keramika; 
ekipno teki: 1. Mikroelektionika, 2. Upori,
3. Hipot, 4. Elektroliti.

DO — AVTOMATIKA

Smučarski vikend
Sobota, 28.1.1984. Namesto sonea, rahlo 

pršenje iz nizkih obtokov. Toda tudi slabo 
vreme ags ni zadržalo, da se ne iii srečali na 
Urha. Športna sekdja v sodetovaaju s siatB- 
kaiiio orgsaizadjo, je že drago leti zapored 
organizirala tekmovanje v veleslalomu za d- 
dbane in pionirje temeljne organizacije Se
stav® deti. Tekmovanja se je udeležile prek 
štirideset člasov kolektiva.

Ko s® čtaiš sekdje postavili vlečnico ta 
progo, se je pričelo zares. Najprej so se ssai 
vraid zapoditi ddbaoi, nato pionirji, na 
koncu so se med seboj pomerili še starši. Po 
končanem tekmovanju so najboljši prejeti 
lične diplome.

Smučarska sekdja si prizadeva, ds bi v se
zoni pripravila še več taMb srečanj.

Janez Podlesnik

ZAHVALE

Ob boleči izgubi najine drage mame

KATARINE VALANT

S tekmovanja v Podkorenu. Na posnetku so udeleženci smuškega teka.

Višina povračil stroškov
za opravljanje določenih del 
in nalog

Na podlagi SaS o enotnih osnovah in merilih za izplačila povračil stroškov delavcem, 
ki so jih imeli v zvezi z opravljanjem nalog v SOZD Iskra ter na osnovi družbenega do- 
govora o skupnih osnovah za povračilo stroškov, so bili stroški za povračilo po podat
kih Zavoda za statistiko in Republiške skupnosti za cene za četrto trimesečje 1983 na
slednji:

1. Povprečno ugotovljeni strtški za dnevnice (stroški za prehrano) (po 5. čl. SaS) zna
šajo
— cela dnevnica nad 12 ur " 870 din
— polovična dnevnica nad 8 do 12 ur 457 din
— znižana dnevnica od 6 do 8 ur 329 din

2. Povprečni stroški za prenočišče v hotelu B kategorije (po 6. čl. SaS)
— po priloženem računu 627 din

brez računa največ 40% ; 251 din

3. Kilometrina (9. čl. SaS) — pavšalni znesek za prevoženi kilometer z avtomobilom 
srednjega razreda
— za 15000 km letno 13,50 ditj/km
— za 20.000 km letno 12,30 din/km
—- za 25,000 km letno 11,60 dirVkm

4. Stroški za ločeno življenje (14. čl. SaS)
— stroški za stanovanje največ 5.640 din
— stroški za prehrano največ 7.830 din

5. Povračilo stroškov za delo na terenu (15. čl. SaS)
3% poprečnega mesečnega neto osebnega dohodka na zaposlenega v SOZD Iskra v 
obdobju 1.9.1983
(OD v SOZD Iskra 1. 9. 1983 je 17.830 din) ' 535 din

6. Povračila stroškov za prevoz na delo in z dela (18. čl. SaS)
samoprispevek 1% poprečnega mesečnega osebnega dohodka na zaposlenega v
SOZD Iskra v 9 mesecih 1983

178 din

se iskreno zahvaljujeva sodelavcem Te- 
lematike in sodelavcem Industrije za 
električna orodja za izražena sožalja, daro
vano cvetje in spremstvo na njeni zadnji poti

sin Milan 
in hčerka Marjeta Pfiaum.

Ob smrti moje žene 
ŠTEFKE KASTELIC 

se iskreno zahvaljujem vsem sodelavkam in 
sodelavcem DO Iskra — Široka potrošnja" 
TOZD Raziskovalni inštitut Ljubljana in 
DO IŠP DSSS — Škofja Loka za izrečeno 
sožalje, podarjeno cvetje in finančno 
pomoč. Vsem iskrena hvala!

Tone Kastelic.

Ob smrti drage mame

MARJETE FAJFAR

se zahvaljujeva vsem sodelavkam in sode
lavcem TOZD Števci — vrtalnice in pod- 
sestava za darovano cvetje, izraze sožalja, 
denarno pomoč in spremstvo na njeni zad
nji poti. Vsem iskrena hvala!

hčerki Meta Sirec in 
Slava Janžekovič.

Obvestilo
smučarjem
Člane smučarske sekcije PD 
Iskra in ostale interesente ob
veščamo, da si laško nabavite 
nove smučarske izkaznice in na
lepke za sezono 1983/84, v 
PrC — Trg revolucije 3, pri tov. 
Matotek (vsak dan od 13.-15. 
ure).

»Erojada« 
na Jezerskem

Športna komisija sindikate® orga- 
- nizadje DO Električna orodja je tudi 

letos organizirala »Erojade« v vde- 
siaiomu in v spustu z zračnicami.

V soboto, 28. januarja 1984 smo se zbrali 
pred hotelom Creina. Z avtobusom smo se 
odpeljali prav do smučišča na Jezerskem. 
Kljub slabemu vremenu dobre volje ni 
manjkalo, saj je pod visokimi vrhovi okoli
ških hribov že na vsezgodaj zaigrala harmo
nika. Tekmovanja se je od 240 prijavljenih 
udeležilo 160 tekmovalcev, od teh 20 otrok 
staršev, zaposlenih v DO ERO. Kljub sne
ženju, ki je ves čas, spremljalo tekmovanje, 
je le-to potekalo z enako vnetostjo kot FIS 
jekme. Organizacija, postavitev proge in 
merjenje časa je bilo brezhibno.

Po tekmovanju je bila razglasitev rezulta
tov v hotelu Kazina. Priznanja in medalje za 
dosežene tekmovalne uspehe je prvim petim 
iz vsake skupine podelil predsednik sindi
kalne organizacije Janez Režek. Po razglasi
tvi smo pripravili še nekaj presenečenj za 
udeležence Erojade. Na koncu smo se ob 
prijetni glasbi veselo zavrteli.

Z zadovoljstvom lahko zaključimo, da je 
bilo zelo zabavno — veliko prijetnih občut
kov, presenečenj, kar nam daje novih moči 
za nadaljnje delo v proizvodnji, da bomo do
segli cilje, zastavljene na začetku leta.

Jure Zupan

REZULTATI: deklice do 10 let: 1. Zupan 
34,47, 2. Suhadolnik 40,54, 3. Perčič 
1:44,11; deklice nad 10 let: 1. Javornik 
28,53, 2. Filipič 30,52, 3. Miklavčič 30,60,

4. N. Zupan 5. Verlič; dečki do 10 l*1 
Frelih 25,82, 2. Šebenik 27,14, 3. I. Z« v 
29,18, 4. Javornik, 5. Polanšek, 6. M* „ 
Žargaj, 8. Golob, 9. Ivanuša, 10;
Krč; Siske rad 30 let: 1. Šolar 34,# 
Hribernik 42,27, 3. Mesec 43,95, 4. Kt' at 
Košnik; ženske do 30 let: 1. Perme 3' te 
2. Udir 32,85, 3. Pravst 33,30, 4. Marir
5. Jezeršek; moški nad 50 let: 1. 1 xi 
30,29, 2. Pintar 30,51, 3. Grohar ^

mcSti C; 1. Jure Zupan 29,73, 2. & h 
31,70, 3. Jože Zupan 34,27, 4. Prem tt
5. Hegler, 6. Kaštivnik, 7. Ferenčak, 3=
vič, 9. Benedik, 10. Bašeij, 11. Janc, , 
B; 1. Ivanuša 29,76,-2. Debeljak 30, -F’11 6
Majcen 31,23, 4. Polanšek, 5. Robelikovn 
Rihteršič, 7. Filipič, 8. Prezelj, 9. ®orga 
dolnik, 10. Ivančič, 11. Jeglič, 12. M*j 0j.
13. Ajdovec, 14. Boncelj, 15. CankadJ jn
Pirjevec, 17. Pirc; moški A; 1. Parte 26|, -
2. Govekar 28,98, 3. Košir 29,07, 4, k( 
5. Naglič, 5. Vrhovnik, 7. Snedic, 8,>nsp!
'.jak, 9. B. Pirc, 10. Kosec, 1 i. Šir ročnosti 
Pegam, 13. Šušteršič, 14. Perčič, l5 fe r* 
Ijka, 16. Žan, 17. Trilar, 18. Kozi3k-CSov 
Jelar, 20. S. Zupan, 21. A. Zupan, ^r'tcr\c 
koleri, 23. Mežek, 24. Čebuli, 25.
26. Vukanec, 27. i. Šilar, 28. FlorjapPncn

jrazvi
sračniee-moški: 1. Meglič, Jeglič, 3,l£ja2
16,7, 2. Peternel, Košir, Jeraj 21,2, 3.
ran, Tivold, Sokol ič 22,0, 4. N 
Osterman, Kosec, 5. Šušteršič, Raduha,
mut, 6. Drolec, Kožuh, 7. Trilar, G^očnc
nik, 8. Nagiič, Vukanec, Pegam, 9. 
Kozina, Verlič, 10. Žan, Govekar, So1.
11. Sodnik, Perčič, 12. Zoran, Filipič.
lanšek, 13. Košir, Ferenčak, Pirnat, 
Štancar, Vrhovnik, Kozjek, 15. Pohle*
Deheliak RreSar Ifi Člphui; Pravet: »Debeljak, Brešar, 16. Čebulj, Pravst; 
tite: 1. Brankovič, Debeljak, Zibert 33,6
Eržen, Obed, Potočnik 40,5, 3. Slatnar,LA ,, 
klavčič, Kristan 44,0, 4. Krč, Krč, Go1'

Tudi za žejne in lačne je bilo poskrbljeno.

Časopisne novice
^2ršne.

<ihče 
fon i_ 
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Mešana komisija za industrijsko sodelovanje med Jugoslavijo in Kitajsko je obrav
navala 16 pogodb, ki sojih lani sklenile organizacije obeh držav. Vrednost teh pogodb —— 
obsega 100 milijonov dolarjev za dobo pet let, v letošnjem letu pa bo realizirana le pe
tina obsega. Jugoslovansko gospodarstvo bo dobavljalo tehnologijo, stroje in opremo 
in sestavne dele, Kitajska pa elektronske sestavne dele in reprodukcijski material- |s& 

Obseg pogodb ni velik, vendar sta se obe strani dogovorili o razširitvi sodelovanja, |g§ 
če bo uspetno. Največ pogodb je sklenila Iskra — Privredni pregled.

V Idriji so predali namenu tenpinal, s katerim bo naravoslovno-matematični odde
lek povezan z računalniškim centrom tovarne ETA v Cerknem. Gre za računalniško 
opremo sistema WAX 11, izdelek Iskre—Delta. Terminalsko povezavo z vso sprem- 
Ijajočcopremo so poleg:erk 1 janske ETE finančno podprli še Kolektor in druge organi
zacije združenega dela v idrijski občini. Termina! za šolski center je velika pridobitev, 
saj bo imel poslej sleherni dijak naravoslovno-matematične usmeritve — teh je blizu 
80 — neposreden stik z računalnikom. Tako se je tudi idrijsko srednje šolstvo uvrstilo 

v družino srednjih šol v Sloveniji, ki že imajo tovrstne povezave z računalniki — Dnev
nik, Ljubljana.

m

Mikroračunalniška dejavnost v Sloveniji, ki za zdaj v glavnem sloni na zasebnih 
napravah pa bo lahko letos napravila nov korak, če se bodo le uresničila vsa predvide
vanja. Že v tem letu, vsaj tako napovedujejo člani Zveze organizacij za tehniško kul- I 
turo Slovenije, naj bi Iskra- Delta in zagrebški Velebit spravila na tržišče dve vrsti | 
računalnikov, namenjenih domači rabi. Iskra-Delta bo predstavila mikroračunalnik 
HR 83, ki bo veljal skupaj 100 tisoč dolarjev, Velebit pa vrsto Galeb. Pri tem je zani
mivo še to, da pri Iskri razmišljajo tudi.o mikroračunalniškem kompletu, ki bi bil na
menjen tehnično spretnim posameznikom.

V kratkem bodo v elektromehanični delavnici Borskega rudnika bakra montirali 
tretjo rudarsko lokomotivo. Prvi dve, izdelanipredletom dni, sta zelo dobri, čeprav 
niso uporabili uvoznih materialov.

Sedaj se pripravljajo v rudnikuna majhno serijsko proizvodnjo teh lokomotiv, se- i 
stavljenih iz povsem domačega materiala. Vzpostaljeni so tudi stiki za sodelovanje z 
domačo industrijo, od katerih omenja beograjska Politika, ki je objavila ta članek, 
tudi Iskro.

Gorenjski Glas je objavil razgovor s telefonistko Veroniko Gazvoda iz tovarne na 
Laborah. Motiv za razgovor so bile slabe zveze s to tovarno. 'Tovarna namreč že nekaj 
mesecev preizkuša novo vrsto central SI 2000-020. Pojavljajo se napake, ki pa jih 
Iskrini strokovnjaki sproti odpravljajo. Da je nesreča še večja, tudi kranjska pošta 
ravno zdaj postavlja novo centralo, zato se težave stopnjujejo.

Zbral in uredil Marjan Kralj pro^


